



अपरिग्रह वृत्ति ही हमारी सबसे बड़ी सम्पत्ति है।
Abstinence from infatuation is our greatest wealth of the soul.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

● अंक : 52 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, रविवार 04 अगस्त 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशोष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

उपमुख्यमंत्री एवं गुहमंत्रि विजय शर्मा ने केन्द्र तथा राज्य शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं और निर्माण कार्यों की प्रगति की गहन समीक्षा की

निर्माण कार्यों की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान दें, गुणवत्ताहीन निर्माण करने वाले एजेंसियों पर कड़ी कार्यवाही करें : शर्मा

रायपुर। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री एवं गुहमंत्रि श्री विजय शर्मा ने कबीरधाम जिले के समग्र विकास, किसानों के आर्थिक विकास के लिए नई सिंचाई परियोजनाओं, वनांचल सहित सूदूर ग्रामीण क्षेत्रों में बैंकिंग सुविधाओं के विस्तार, शिक्षा, स्वास्थ्य और मूलभूत तथा बुनियादी सुविधाओं के विस्तार पर विशेष जोर दिया है।

श्री शर्मा ने कबीरधाम जिले के दो दिवसीय प्रवास के दौरान वहां कलेक्ट्रेट कार्यालय के सभाकक्ष में केन्द्र तथा राज्य शासन द्वारा संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं, कार्यक्रमों की गहन समीक्षा की। उन्होंने समीक्षा बैठक में जिले के वनांचल क्षेत्रों में अधोसंरचना, पुल-पुलिया, सड़क, पीएम जनम योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, कृषि उपज मंडी के स्वीकृत विकास कार्य, विधायक निर्धो, प्रभारी मंत्री द्वारा स्वीकृत कार्य, मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास कार्य, त्रि-स्तरीय पंचायती राज संस्थाओं के क्षमता विकास योजना अंतर्गत स्वीकृत कार्य, मनरेगा के तहत स्वीकृत कार्य, लोक निर्माण विभाग के कार्य, नई सिंचाई परियोजनाओं, वनांचल सहित सूदूर ग्रामीण क्षेत्रों में बैंकिंग सुविधाओं के विस्तार, शिक्षा, स्वास्थ्य और मूलभूत तथा अन्य बुनियादी सुविधाओं के विस्तार की गहन समीक्षा की। उन्होंने संबंधित विभागों को स्वीकृत के लिए प्रस्ताव बनाने के निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री श्री शर्मा ने विभिन्न मंडलों से स्वीकृत कार्यों की प्रगति की समीक्षा करते हुए कहा कि स्वीकृत निर्माण कार्यों में तेजी लाएं और निर्धारित समय सीमा के भीतर सभी स्वीकृत कार्यों को पूरा करने के निर्देश दिए। उन्होंने कृषि उपज मंडी द्वारा स्वीकृत निर्माण कार्य को प्रारंभ नहीं करने पर कड़ी नाराजगी जताई। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यों में गुणवत्ता से समझौता नहीं किया जाएगा। निर्माण कार्य में यदि गुणवत्ताहीन की शिकायत मिलती है ऐसे निर्माण कार्यों की सभी पहलुओं की जांच कराई



जाएगी और संबंधित विभाग के अधिकारियों को जिम्मेदारी तय करते हुए निर्माण एजेंसी तथा संबंधित टेकंदरों पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने संबंधित विभागीय अधिकारियों को निर्माण कार्यों की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान में रखते हुए निर्माण कार्यों की सतत मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। उन्होंने कलेक्टर को समय-समय पर निर्माण कार्यों की प्रगति की समीक्षा करने के लिए भी कहा। कबीरधाम जिले के ग्रामीण व सूदूर वनांचल क्षेत्रों में होगा बैंकिंग सुविधाओं का विस्तार उपमुख्यमंत्री श्री शर्मा ने कबीरधाम जिले में किसानों के आर्थिक समृद्धि के लिए जिले के सूदूर एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक की पांच नई शाखा खोलने के प्रस्ताव राज्य शासन को प्रेषित करने के निर्देश दिए। इन पांच नई बैंकिंग शाखाओं में सूदूर वनांचल क्षेत्र के ग्राम चिल्को, कोयलारी, झलमला, सुरजपुर और राजानवागांव शामिल हैं। इन ग्रामों में बैंकिंग सुविधाओं के विस्तार होने से क्षेत्र के हजारों किसानों को प्रत्यक्ष लाभ मिलेगा साथ ही शिक्षित युवाओं के लिए रोजगार के नए अवसर मिलेंगे।

उन्होंने जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक को राजनांदगांव से पृथक कर स्वतंत्र कबीरधाम जिले के लिए बैंक खोलने के प्रस्ताव बनाने के लिए जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक के नोडल अधिकारी को निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि राजनांदगांव के केन्द्रीय जिला सहकारी बैंक कबीरधाम जिले के कूकदूर से लेकर मानपुर-मोहला तक कुल चार जिले संचालित हो रहे हैं, कार्य क्षेत्र विस्तार अधिक होने के कारण बैंकिंग से जुड़े किसानों की समस्याओं का निराकरण करने में विचलित हो जाता है, इसलिए कबीरधाम जिले में पृथक बैंक खोलने पर विचार करने की जरूरत है। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने समीक्षा बैठक में ठाकुर देव चौके से लेकर नए हाईटेक बस स्टैंड तक सड़क चौड़ी करण, कवर्धा से सरोही मार्ग के चौड़ीकरण के प्रस्तावित कार्य की समीक्षा की। उन्होंने कवर्धा शहर वनांचल क्षेत्र की विशेष ध्यान में रखते हुए रायपुर-विलासपुर मार्ग के लिए नए बाई पास निर्माण के लिए नेशनल हाईवे के अधिकारियों को सर्वे कर प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए। उन्होंने बैठक में राज्य शासन द्वारा कवर्धा से होते हुए खैरागढ़, राजनांदगांव,

मोहला, मानपुर व बस्तर को जोड़ने वाले राजकीय मार्ग को नेशनल हाईवे में शामिल करने के प्रस्ताव की जानकारी भी दी। उन्होंने लोक निर्माण विभाग से रायपुर से बिलासपुर बाईपास मार्ग सात किलोमीटर के चौड़ी करण के प्रस्तावित कार्यों की प्रगति की जानकारी ली। उपमुख्यमंत्री ने जिले में रसोई गैस सिलेण्डर की सुगम आपूर्ति बनाए रखने के लिए जिले और कवर्धा शहर के लिए कुल चार नए गैस एजेंसी की स्वीकृति के लिए शासन एवं कंपनी को मांग पत्र भेजने के निर्देश दिए। बैठक में बताया गया कि जिले में वर्तमान में 12 एजेंसियों के माध्यम से रसोई गैस सिलेण्डर की आपूर्ति की जा रही है। उन्होंने जिले में स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार की दृष्टि से वनांचल सहित सूदूर ग्रामीण क्षेत्र तरेगांव जंगल, दलदली, रामपुर, भिभौरी, इंदौरी, चिल्को और राजानवागांव क्षेत्र के आमजनों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मुहैया कराने के लिए कुल सात एम्बुलेंस की खरीदी के प्रस्ताव बनाने के निर्देश दिए। बैठक में बताया गया कि वर्तमान में 26 एम्बुलेंस संचालित हो रही हैं, जिमेंसे बाइक एम्बुलेंस, 108 और 102, हाट बाजार क्लिनिक की एम्बुलेंस शामिल है। बैठक में आदिम जाति विकास विभाग द्वारा संचालित छात्रावास, आश्रम के उन्नयन, विस्तार, निर्माण कार्य, स्कूल भवन निर्माण की नई स्वीकृति, स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिकित्सा उपकरण की खरीदी, जिले में स्वीकृत मेडिकल कॉलेज संचालन के लिए आवश्यक भवन की उपलब्धता की तैयारियों की गहन समीक्षा करते हुए अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री श्री शर्मा ने वन विभाग के तहत तेंदूपत्ता खरीदी के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने गौ अर्थात् गाय के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अधिकारी ने बताया कि बैगा बाहुल्य क्षेत्र के अंतर्गत पीएम जनम योजना के तहत 47 सड़क की स्वीकृति मिली है, जिसको कुल लंबाई 186 किलोमीटर है।

वायनाड मूस्खलन में मृतकों की संख्या बढ़कर 344 हुई, रेख्यू पांचवें दिन भी जारी

वायनाड। केरल के वायनाड में हुए भस्खलन में मरने वालों की संख्या बढ़कर 344 हो गई और 206 लोग अभी भी लापता हैं। रेख्यू टीम का शनिवार को पांचवें दिन भी ऑपरेशन जारी है रक्षा बलों, एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, पुलिस, ऑनशमन सेवा और स्वयंसेवकों के 1,500 से अधिक कर्मियों वाली बचाव टीम ने शनिवार सुबह चार सबसे ज्यादा प्रभावित क्षेत्रों चूरलमाला, वेन्नारीमाला, मुंडकाईल और पुंचिरीमाडोम में तलाशी शुरू कर दी है। अब तक 146 शवों की पहचान हो चुकी है, जबकि 74 की पहचान होनी बाकी है। मृतकों में 30 बच्चे भी शामिल हैं। पहले से बड़ी संख्या में शत-विक्षत शरीर के अंग भी बरामद किये गए हैं।



यहां लगभग 100 राहत शिविर हैं, जिमेंमें लगभग 9,500 लोगों को स्थानांतरित किया गया है। जिले के विभिन्न अस्पतालों में 84 लोग भर्ती हैं। 122 टैरिटीरियल आर्मी में लैंट टैन्ट कर्नल और कर्नल इकाई से जुड़े अभिनेता मोहनलाल अपनी इकाई के साथ शनिवार सुबह प्रभावित क्षेत्रों में पहुंचे। सैन्य वर्दी पहने मोहनलाल सबसे पहले मैण्ड्री में स्थित वेस कै प पहुंचे और रक्षा बलों से मुलाकात की। फिर वह चूरलमाला पहुंचे और बचाव दल के साथ बातचीत की।

मुख्यमंत्री ने हार्ड-स्पीड फोरलेन रोड की स्वीकृति प्रदान किए जाने पर कोटी बधाई

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा रायपुर से रांची नेशनल हाईस्पीड कारोडो प्रोजेक्ट अंतर्गत पथलगांव, जशपुर से गुमला (झारखंड) तक के लिए हाई-स्पीड फोरलेन रोड की स्वीकृति दिए जाने पर प्रधानमंत्री श्री मोदी जी को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह महत्वपूर्ण उपकरण की खरीदी, जिले में स्वीकृत मेडिकल कॉलेज संचालन के लिए आवश्यक भवन की उपलब्धता की तैयारियों की गहन समीक्षा करते हुए अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री श्री शर्मा ने वन विभाग के तहत तेंदूपत्ता खरीदी के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने गौ अर्थात् गाय के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अधिकारी ने बताया कि बैगा बाहुल्य क्षेत्र के अंतर्गत पीएम जनम योजना के तहत 47 सड़क की स्वीकृति मिली है, जिसको कुल लंबाई 186 किलोमीटर है।

मुख्यमंत्री श्री साय ने हरेली त्यौहार की बधाई

रायपुर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने प्रदेशवासियों को हरेली त्यौहार की बधाई और शुभकामनाएं दी है। अपने शुभकामना संदेश में श्री साय ने कहा है कि छत्तीसगढ़ की संस्कृति यहां के उत्सवों में प्रमुखता से दिखाई देती है। छत्तीसगढ़ का लोक त्यौहार हरेली छत्तीसगढ़ के जन-जीवन में रचा-बसा खेती-किसानी से जुड़ा पहला त्यौहार है। इसमें अच्छी फसल की कामना के साथ खेती-किसानी से जुड़े औजारों की पूजा की जाती है। इस दिन धरती माता की पूजा कर हम भरपूर पोषण के लिए उनका आभार व्यक्त करते हैं। मुख्यमंत्री ने नागरिकों से अनुरोध करते हुए कहा है कि इस बार हम धरती माता का आभार उनकी पूजा करने के साथ 'एक पेड़ माँ के नाम' लगाएं और हरेली की खुशियां मनाएं। श्री साय ने कहा कि हरेली त्यौहार प्रदेशवासियों के जीवन में खुशियां और समृद्धि लेकर आए।



कुलपति प्रो. बलदेव भाई शर्मा फंड्स ऑफ पब्लिशर्स अवार्ड से सम्मानित

रायपुर। फंडेशन ऑफ इंडियन पब्लिशर्स के नई दिल्ली में आयोजित एक दिवसीय सम्मेलन में केन्द्रीय सड़क परिवहन, राजमार्ग और कॉरपोरेट अफेयर्स राज्य मंत्री श्री उषा मल्होत्रा द्वारा कुशाभाऊ ठाकरे पत्रकारिता एवं जनसंचार विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर बलदेव भाई शर्मा को फंड्स ऑफ पब्लिशर्स अवार्ड प्रदान किया गया। इस समारोह में बड़ी संख्या में देश भर से अंग्रेजी, हिंदी व अन्य भारतीय भाषाओं के प्रमुख प्रकाशक सम्मिलित हुए। सम्मेलन में कई सत्रों में पुस्तक प्रकाशन से जुड़े कॉपीराइट, रॉयल्टी, पदन संस्कृति का विकास, इंटेलेक्टुअल प्रॉपर्टी, ऑर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और पायरेसी सहित अनेक महत्वपूर्ण मुद्दों पर गहन विमर्श



हुआ। उल्लेखनीय है कि प्रो. शर्मा द्वारा नेशनल बुक ट्रस्ट इंडिया के अध्यक्ष रहते पुस्तक प्रकाशन और पुस्तक संस्कृति के विकास में महत्वपूर्ण योगदान के लिए उन्हें सम्मानित किया गया।

प्रो. शर्मा को फंड्स ऑफ पब्लिशर्स अवार्ड से सम्मानित होने पर देश के पत्रकारिता और शिक्षा से जुड़े लोगों द्वारा उन्हें शुभकामनाएं दी हैं।

रावतपुरा विवि दीक्षारंभ समापन समारोह में भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

प्राचीन भारतीय दर्शन एवं ज्ञान हमें मानवता के प्रति संवेदनशील और उत्तरदाई बनाते हैं : डॉ. रविंद्र शुक्ला

रायपुर (विश्व परिवार)। एस.आर.यू. में आयोजित त्रीदिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम के अंतिम दिन भव्य समापन समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि पूर्व शिक्षा मंत्री (यूपी) एवं अंतर्राष्ट्रीय साहित्य भारती के अध्यक्ष डॉ. रविंद्र शुक्ला रहे। समारोह में नव प्रवेशित विद्यार्थियों द्वारा विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया गया। यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. एस.के.सिंह ने स्वागत उद्बोधन में मंचासीन मुख्य एवं विशिष्ट अतिथि, शिक्षक और नव प्रवेशित विद्यार्थियों का स्वागत और कृत्यज्ञता व्यक्त करते हुए कहा कि इस यूनिवर्सिटी का शिक्षा प्रदान करने का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों को ज्ञान के साथ चरित्र निर्माण करना और व्यष्टिवादी नहीं बनने



समष्टिवादी बनाना है। समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में हिंदी साहित्य भारती, से.नि. सचिव ओबीसी आयोग (छ.ग.) के जिला अध्यक्ष डॉ.बलराम दाऊ साहू ने विद्यार्थियों को अपने आत्मत्व को पहचानने के लिए श्रीमद् भागवत गीता और रामायण में अन्तर्निहित सामाजिक दर्शन, शिक्षा दर्शन, जीवन दर्शन और आत्मदर्शन से प्रेरणा लेने की बात

कही। अपने उद्बोधन में डॉ. चितरंजन कर, से.नि.प्रो. साहित्य एवं भाषा में एसओएस, पं. रविशंकर शुक्ल (विश्वविद्यालय, रायपुर) ने नव प्रवेशित विद्यार्थियों को अपने विचार साझा करते हुए कहा कि भारत देश मानवता की जन्म भूमि है जहाँ सत्य ही ज्ञान है और स्वाध्याय के माध्यम से आत्मज्ञान प्राप्त करना ही परम ज्ञान है।

मुख्य अतिथि डॉ. रविंद्र शुक्ला ने भारतीय ज्ञान परंपरा के महत्व और औचित्य को समझाते हुए नव प्रवेशित विद्यार्थियों को भारतीय ज्ञान परंपरा के अध्ययन का परामर्श दिया उन्होंने कहा कि प्राचीन भारतीय दर्शन एवं ज्ञान हमें मानवता के प्रति संवेदनशील और उत्तरदाई बनाते हैं। ये हमारे आत्म विश्वास को बढ़ाने वाली गर्वोक्ति का उन्नयन करते हैं।

तत्पश्चात मंचासीन सभी अतिथियों द्वारा लेखिका सुषमा पाठक रानू की गीत संग्रह मारो गोली गम को सारे और लेखिका डॉ. सुनीता मिश्रा की यात्रा संस्मरण अबुझमाड़ से मणिकर्णिका तक का विमोचन किया गया। समापन समारोह में आयोजित कवि सम्मलेन में डॉ. सुनीता मिश्रा ने कविताओं के माध्यम से सभागार में उपस्थित सभी विद्यार्थियों को प्रेरित किया और नव प्रवेशित विद्यार्थियों ने बॉलीवुड और छत्तीसगढ़ी स्टाल में रूप डांस एवं रूपा सांग में भी अपने हुनर का परिचय दिया। कुलसचिव डॉ. संरंभ कुमार शर्मा ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए सभी को शुभकामनाएं प्रेषित की। कार्यक्रम का संचालन डॉ. सागर साहू द्वारा किया गया।

मवन निर्माण अनुज्ञा हेतु साफ्टवेयर का सरलीकरण किया जाएगा : श्री चौधरी

रायपुर। आवास एवं पर्यावरण मंत्री श्री ओ. पी चौधरी आवास एवं पर्यावरण मंत्री श्री ओ. पी चौधरी ने आज यहां न्यू सर्किट हाउस सिविल लाइन में नगर तथा ग्राम निवेश विभाग की समीक्षा की, जिसमें राज्य के सभी क्षेत्रीय कार्यालयों के अधिकारी उपस्थित हुए। मंत्री श्री चौधरी ने विभागीय समीक्षा बैठक में आवासीय कालोनियों के विकास अनुज्ञा, नियमितकरण, विकास योजना तथा भवन निर्माण अनुज्ञा में सरलीकरण हेतु अधिकारियों को निर्देशित किया। उन्होंने ऑनलाईन प्रक्रिया में आ रही कठिनाईयों के संबंध में विस्तार से चर्चा की तथा उक्त समस्या को देखते हुए साफ्टवेयर में सरलीकरण करते हुए समस्त कार्यालय प्रमुखों को प्रकरणों का समय सीमा में निराकरण सुनिश्चित करने निर्देशित किया। मंत्री श्री ओ. पी चौधरी द्वारा नए जिलों में कार्यालयों की स्थापना एवं कर्मचारियों के पद संरचना के पुनःनिर्धारण पर भी चर्चा की गई साथ ही राज्य के प्रमुख जिले रायपुर, दुर्ग, बिलासपुर, राजनांदगांव जैसे बड़े शहरों में कर्मचारियों-अधिकारियों के पद संरचना में वृद्धि करने पर भी जोर दिया गया। उन्होंने कहा कि कर्मचारियों की



उचित व्यवस्था से आमजनों के प्रकरणों का निराकरण सुगमता से समय-सीमा पर किया जा सकता है। मंत्री श्री ओ. पी चौधरी ने संचालक संरंभ कुमार को यह निर्देशित किया कि समस्त अधिकारी-कर्मचारी निर्धारित समय में कार्यालय में उपस्थित रहकर आमजनों के प्रकरणों का निराकरण करें। कार्यों में पारदर्शिता एवं तत्परा दिखनी चाहिए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि मिलने के समय का निर्धारण कर इसकी सूचना कार्यालय के सूचना पटल पर अवश्य लगाएं। इस अवसर पर आवास एवं पर्यावरण की सचिव श्रीमती आर. संगीता, नगर तथा ग्राम निवेश विभाग के संचालक श्री संरंभ कुमार, अपर संचालक सदीप बांगडे, सहित समस्त क्षेत्रीय कार्यालयों के प्रमुख अधिकारी बैठक में उपस्थित थे।

एम/एनएस इंडिया ने चित्रकोंडा उच्च प्राथमिक विद्यालय में एआई सक्षम डिजिटल पाठशाला क्लास रूम का उद्घाटन

एम/एनएस इंडिया की इस पहल से ग्रामीण क्षेत्रों में डिजिटल क्रांति लाने में मदद मिलेगी।

एम/एनएस इंडिया द्वारा नई पीढ़ी के लिए अत्याधुनिक शिक्षण की शुरुआत।

रायपुर। एम/एनएस इंडिया द्वारा चित्रकोंडा- उच्च प्राथमिक विद्यालय में एआई (आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस) सक्षम डिजिटल पाठशाला क्लासरूम का उद्घाटन समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर - श्री नटरंग गराडा (तहसीलदार, चित्रकोंडा), सुश्री गायत्री देवी (ब्लॉक शिक्षा अधिकारी चित्रकोंडा), श्री प्रवीण पी. (प्लॉट प्रभारी-एम/एनएस इंडिया चित्रकोंडा), सुश्री राजेश्वरी खिल्लो (अध्यक्ष-जिला परिषद चित्रकोंडा), सुश्री अर्बिका। (पिंपिसपल-उच्च प्राथमिक विद्यालय चित्रकोंडा) द्वारा संयुक्त रूप से रिबन



काटकर इस अत्याधुनिक क्लास रूम का उद्घाटन किया। कार्यक्रम के दौरान एम/एनएस इंडिया कम्पनी की एसएसआर टीम, विद्यालय के शिक्षक,

अभिभावक और छात्र - छात्राएं भी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। उद्घाटन समारोह में उपस्थित सभी गणमान्य व्यक्तियों ने एम/एनएस इंडिया की इस नई

पहल की सराहना की और इसके माध्यम से छात्रों को होने वाली सुविधाओं पर प्रकाश डाला। श्री नटरंग गराडा (तहसीलदार- चित्रकोंडा) ने अपने भाषण में कहा - यह पहल छात्रों को उन्नत डिजिटल उपकरणों से तक पहुंच प्रदान करके एवं सीखने को बढ़ावा देने के साथ ही आवश्यक कौशल का विकास करेगा। एम/एनएस इंडिया कम्पनी की इस पहल का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में शिक्षा के स्तर को ऊंचा उठाना और छात्रों को भविष्य के लिए तैयार करना है। यह डिजिटल क्लास रूम ना केवल छात्रों को तकनीकी शिक्षा से जोड़ने में मदद करेगा, बल्कि उन्हें नई तकनीकों एवं अवगत करने में सहायक सिद्ध होगा।

शोक समाचार

श्रीमती कुसुम देवी पाटोदी

अत्यंत दुःख के साथ सूचित किया जाता है कि आज दिनांक 3.08.2024, शनिवार को श्रीमती कुसुम देवी पाटोदी (धर्मपति : स्व. श्री विमलचंद्र जी पाटोदी) का निधन प्राप्त: 10 बजे हो गया।

जिनकी अंतिम यात्रा दिनांक 4.08.2024, रविवार को प्राप्त: 10 बजे उनके निज निवास विमल सदन (झाबक बाड़ा) चुरीलाईन, सदर बाजार से भारवाड़ी शमशान घाट को जायेगी।

शोकाकुल : राजेन्द्र पाटोदी (देवर), मनीश, शैलेष, अजय (पुत्र) एवं समस्त पाटोदी परिवार, रायपुर

विश्व परिवार

मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने छात्राओं के साथ किया भोजन



रायपुर। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने आरंग में पोस्ट मैट्रिक व प्री मैट्रिक अनुसूचित जाति कन्या छात्रावास के लोकार्पण समारोह के अवसर पर छात्रावास में रहकर पढ़ने वाली छात्राओं के साथ भोजन किया। उन्होंने छत्तीसगढ़ी व्यंजन पीढ़िया, अनरसा, ठेठरी-खुरमी का स्वाद चखा। मुख्यमंत्री के साथ अनुसूचित जाति एवं जनजाति विकास मंत्री रामविचार नेताम व विधायक खुशवंत साहेब, रायपुर

संभागायुक्त महादेव कावरे एवं कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने भी छात्राओं के साथ बैठकर भोजन किया। इस दौरान श्री साय ने छात्राओं से उनकी पढ़ाई और पारिवारिक पृष्ठभूमि के बारे में भी पूछा। उन्होंने सभी छात्राओं को मन लगाकर पढ़ने और आगे बढ़ने की समझाइश दी। मुख्यमंत्री ने यह भी आश्वासन दिया कि छात्राओं की पढ़ाई के लिए सरकार द्वारा हर संभव मदद भी की जाएगी।

धर्म की रक्षा के लिए जिन शासन के साथ कनेक्शन होना चाहिए : विजयजी



साधु आगे रहे हैं। आपका जिन शासन के साथ कनेक्शन अच्छा होगा तभी धर्म की रक्षा हो पाएगी। मुनिश्री ने कहा कि तीर्थ से आपका जुड़ाव होना चाहिए। विरान हो चुके मंदिरों, गायब हो रही प्रतिमाओं का संरक्षण करना साधु का धर्म है। विशेषज्ञ वह होता है जो संकट आने पर अपने लिए नहीं सोचता वह शासन की तरफ देखाता है। ऐसे ही साधु का आत्मा के साथ कनेक्शन भी होता है, इसलिए आत्मा में जरा भी दोष न लगे कर्म बंधन ना हो उसके बारे में हमेशा चिंतनशील रहता है।

रायपुर। विवेकानंद नगर स्थित श्री संभवाथ जैन मंदिर में आत्मोद्धार चतुर्मास 2024 को प्रवचन माला जारी है। शनिवार को तपस्वी रत्न मुनिश्री प्रियदर्शी विजयजी म.सा. ने साधु के पांच कनेक्शनों की श्रृंखला में आगे बताया कि साधु का जिन शासन और आत्मा के साथ कनेक्शन होता है, श्रावक वर्ग में भी विशेषज्ञता तभी आएगी जब संसार को दूसरे नंबर पर और धर्म को प्रथम सोपान में रखेंगे। मुनिश्री ने कहा कि साधु का प्रभु के शासन के साथ कनेक्शन होता है, धर्म की रक्षा के लिए साधु सदैव तत्पर रहते हैं। मुनिश्री ने कहा कि जब धर्म की बात आती है तो साधु अपने बारे में नहीं सोचता। जिन शासन का इतिहास रहा है सदैव तीर्थ, मंदिरों, जीवों की रक्षा के लिए

संभवाथ जैन मंदिर में आत्मोद्धार चतुर्मास 2024 को प्रवचन माला जारी है। शनिवार को तपस्वी रत्न मुनिश्री प्रियदर्शी विजयजी म.सा. ने साधु के पांच कनेक्शनों की श्रृंखला में आगे बताया कि साधु का जिन शासन और आत्मा के साथ कनेक्शन होता है, श्रावक वर्ग में भी विशेषज्ञता तभी आएगी जब संसार को दूसरे नंबर पर और धर्म को प्रथम सोपान में रखेंगे। मुनिश्री ने कहा कि साधु का प्रभु के शासन के साथ कनेक्शन होता है, धर्म की रक्षा के लिए साधु सदैव तत्पर रहते हैं। मुनिश्री ने कहा कि जब धर्म की बात आती है तो साधु अपने बारे में नहीं सोचता। जिन शासन का इतिहास रहा है सदैव तीर्थ, मंदिरों, जीवों की रक्षा के लिए

एस.एम.सी अस्पताल में हुआ रेलवे के मरीज का दुर्लभ ऑपरेशन



रायपुर। एक 68 वर्षीय महिला सांस लेने में तकलीफ के साथ रेलवे अस्पताल रायपुर से एस.एम.सी हार्ट इंस्टीट्यूट एवं आई वी एफ रिसर्च सेंटर रायपुर में आयी, ईको कार्डियोग्राफी करने पर पता चला कि उनके एओर्टिक वाल्व में परेशानी है,

एवं उसे जल्द से जल्द ठीक करने की आवश्यकता है। चूँकि मरीज की स्थिति एवं उम्र ऐसी नहीं थी कि उसका ऑपरेशन किया जा सके क्योंकि ऑपरेशन होने पर रक्त स्राव की संभावना या वेंटिलेटर से संबंधित इंफेक्शन होने की संभावना अधिक थी,

इसलिए हमारे संस्थान के वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. सतीश सूर्यवंशी एवं कैथलैब की दक्ष टीम के द्वारा, एक प्रोसीजर डब्ल्यू (ट्रांसकैथेटर एओर्टिक वाल्व रिप्लेसमेंट) किया गया, इसमें पैर की नस के माध्यम से एक लंबा ट्यूब हृदय तक ले जाया जाता है इस नली के साथ एक डिलीवरी सिस्टम आता है जिसके माध्यम से वाल्व को हृदय में लगा दिया जाता है, इस प्रोसीजर में लगभग एक घंटे का समय लगता है इस प्रक्रिया के बाद मरीज को 2 दिन में डिस्चार्ज कर दिया गया अब मरीज पूरी तरह से स्वस्थ है एवं रूटीन चेकअप के लिए भी आती है।

एस. एम. सी. हॉस्पिटल के कॉरपोरेट डिप्टी मैनेजर यास्मीन खॉरन ने कहा कि हमारा हॉस्पिटल रेलवे के मरीजों एवं उनके परिवारों का हार्ट संबंधित बीमारियों के उच्च स्तरीय इलाज हेतु प्रतिबद्ध है।

रायपुर। विवेकानंद नगर स्थित श्री संभवाथ जैन मंदिर में आत्मोद्धार चतुर्मास 2024 को प्रवचन माला जारी है। शनिवार को तपस्वी रत्न मुनिश्री प्रियदर्शी विजयजी म.सा. ने साधु के पांच कनेक्शनों की श्रृंखला में आगे बताया कि साधु का जिन शासन और आत्मा के साथ कनेक्शन होता है, श्रावक वर्ग में भी विशेषज्ञता तभी आएगी जब संसार को दूसरे नंबर पर और धर्म को प्रथम सोपान में रखेंगे। मुनिश्री ने कहा कि साधु का प्रभु के शासन के साथ कनेक्शन होता है, धर्म की रक्षा के लिए साधु सदैव तत्पर रहते हैं। मुनिश्री ने कहा कि जब धर्म की बात आती है तो साधु अपने बारे में नहीं सोचता। जिन शासन का इतिहास रहा है सदैव तीर्थ, मंदिरों, जीवों की रक्षा के लिए साधु आगे रहे हैं। आपका जिन शासन के साथ कनेक्शन अच्छा होगा तभी धर्म की रक्षा हो पाएगी। मुनिश्री ने कहा कि तीर्थ से आपका

शागुन इवेंट ने आयोजित रक्षाबंधन स्पेशल प्रदर्शनी

रायपुर। शागुन इवेंट द्वारा आयोजित रक्षाबंधन स्पेशल प्रदर्शनी के अंतर्गत आज मेडिको रक्षक कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम संयोजिका पायल नाचरानी ने बताया कि इस कार्यक्रम में सेवा भावी चिकित्सकों का सम्मान किया गया। लगभग 35 चिकित्सकों का सम्मान हुआ दोपहर में संस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित हुए। मेले के तीसरे दिन भारी संख्या में उपभोक्ता मेले में उपस्थित हुए ग्राम कुर्मी गुंडा स्थित नव सुजन खाद्योत्पादक सहकारी समिति, ग्राम हसदा स्थित



समुद्धि टमाटर, फल एवं अन्य सब्जी प्रसंस्करण उत्पादक सहकारी समिति तथा ग्राम फुंडा स्थित शहीद वीर नारायण सिंह तेल प्रसंस्करण एवं

पशु आहार सहकारी समिति जिसे उद्योग श्री पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। सहकारी समिति के टेक्निकल सपोर्ट एजेंसी प्रमुख सिद्धार्थ पांडे ने बताया कि इस प्रसंस्करण से ग्राम के युवाओं की दक्षता वृद्धि हो रही है, उत्पादन हेतु सावधानियां क्या रखना चाहिए, पैकिंग कैसे की जाए, ब्रांडिंग क्या होती है, और मार्केटिंग कैसे की जाए इन सभी बातों में तैयार किया जा रहा है। ज्ञातव्य हो कि कुर्मी गुंडा स्थित नव सुजन खाद्योत्पादक सहकारी समिति द्वारा विभिन्न मिलेट के उत्पाद तैयार किए जाते हैं, वहीं फुंडा स्थित शहीद वीर



लक्ष्य तय करें : मुनिश्री तीर्थप्रेम विजयजी

ओजस्वी प्रवचनकार मुनिश्री तीर्थप्रेम विजयजी म.सा. ने आज विशेष प्रवचन में कहा कि लक्ष्य निर्धारित होने से ही सफलता मिलती है। लक्ष्य यदि आपके सामने होगा तो ही आपकी आध्यात्मिक यात्रा सफल होगी। आंख से लक्ष्य ओझल हो जाएगा तो साधना व्यर्थ चली

जाएगी। आपको साधना क्यों करनी है इस बात का ज्ञान होना चाहिए। मुनिश्री ने कहा कि सिद्धि तप हमारे लक्ष्य स्वरूप को पहचानने का अवसर है। अपने आत्म स्वरूप को पहचानने का लक्ष्य सिद्धि तप है। सिद्धि तप अपने आप को लक्ष्यबद्ध बनाने का अवसर है। अपने अंतिम लक्ष्य सिद्धिशीला की प्राप्ति होने का मार्ग सिद्धि तप है। सिद्धि तप से सद्गति की प्राप्ति होती है। अंत में जाकर मोक्ष की प्राप्ति होती है। मुनिश्री ने बताया कि सिद्धि तप आत्मा से अवगुणों को अलग करने का प्रोसेस है। इसकी पहली बारी से ज्ञानावरणीय कर्म, दूसरी बारी के दर्शनावरणीय कर्म, तीसरी बारी से वेदनीय कर्म, चौथी बारी से मोहनीय कर्म, पांचवी बारी से आयुष्य कर्म, छठवीं बारी से नाम कर्म, सातवीं बारी से गोत्र कर्म और आठवीं बारी से अंतराय कर्म का नाश होता है।

जो अपने लिए पसंद करते हो.. वही अपने पड़ोसी के लिए भी पसंद करो..!

हैदराबाद। भारत गौरव साधना महोदधि सिंहनिष्कसित व्रत कर्ता अन्तर्मा आचार्य श्री 108 प्रसन्न सागर जी महाराज एवं सौम्यमूर्ति उपाध्याय 108 श्री पीयूष सागर जी महाराज ससंग कुलचराम में विराजमान है प्रवचन मे अन्तर्मा प्रसन्न सागरजी महाराज ने कहा की जो अपने लिए पसंद करते हो.. वही अपने पड़ोसी के लिए भी पसंद करो..! यदि आज हम दूसरे के लिए वही चीज पसंद करना शुरू कर दें जो खुद के लिए पसंद करते हैं, तो आज ही हमारे घर, परिवार और समाज से सारे वाद

विवाद समाप्त हो जाये। सभी एक दूसरे के लिए हित चिन्तक बन जाये। परन्तु आज सब कुछ उल्टा पुल्टा हो रहा है। हमने हमेशा अपने लिए और अपने बच्चों के लिए अच्छी चीज पसंद की, लेकिन अपने पड़ोसी के लिए, गलत और विपरीत चीज पसंद की। यदि आप कहीं भोजन परीस रहे हैं, और आपके परीसने की थाली में एककर्म फूली हुई पुड़ी है, भोजन करने वालों की लाइन में सब आपके अपने रिश्तेदार बैठे हैं, वही गम पूड़ी किसकी थाली में परीसगे। नरेंद्र अजमेरा पियुष कासलीवाल औरंगाबाद-

नारायण सिंह तेल प्रसंस्करण एवं सहकारी समिति में कच्ची घानी से विभिन्न तेलों का निर्माण और विपणन किया जा रहा है। ग्राम हसदा स्थित समुद्धि टमाटर, फल एवं अन्य सब्जी प्रसंस्करण उत्पादक सहकारी समिति में टमाटर के विभिन्न उत्पाद तैयार किए जाते हैं। इस अवसर पर उत्पादों की प्रदर्शनी भी आयोजित की गई है। उत्पादों के विक्रय को अप्रत्याशित प्रतिसाद मिल रहा है। मेले में, मिलेट प्रीमिक्स से प्रोषिकर, चोला प्रीमिक्स, अप्पे प्रीमिक्स, रागी इडली प्रीमिक्स उपलब्ध है।

हैदराबाद। भारत गौरव साधना महोदधि सिंहनिष्कसित व्रत कर्ता अन्तर्मा आचार्य श्री 108 प्रसन्न सागर जी महाराज एवं सौम्यमूर्ति उपाध्याय 108 श्री पीयूष सागर जी महाराज ससंग कुलचराम में विराजमान है प्रवचन मे अन्तर्मा प्रसन्न सागरजी महाराज ने कहा की जो अपने लिए पसंद करते हो.. वही अपने पड़ोसी के लिए भी पसंद करो..! यदि आज हम दूसरे के लिए वही चीज पसंद करना शुरू कर दें जो खुद के लिए पसंद करते हैं, तो आज ही हमारे घर, परिवार और समाज से सारे वाद

विवाद समाप्त हो जाये। सभी एक दूसरे के लिए हित चिन्तक बन जाये। परन्तु आज सब कुछ उल्टा पुल्टा हो रहा है। हमने हमेशा अपने लिए और अपने बच्चों के लिए अच्छी चीज पसंद की, लेकिन अपने पड़ोसी के लिए, गलत और विपरीत चीज पसंद की। यदि आप कहीं भोजन परीस रहे हैं, और आपके परीसने की थाली में एककर्म फूली हुई पुड़ी है, भोजन करने वालों की लाइन में सब आपके अपने रिश्तेदार बैठे हैं, वही गम पूड़ी किसकी थाली में परीसगे। नरेंद्र अजमेरा पियुष कासलीवाल औरंगाबाद-

धर्म निरपेक्ष नालंदा विश्वविद्यालय में पूर्ववत जैन दर्शन और प्राकृत भाषा पाठ्यक्रम आरंभ करने की विश्व जैन संगठन की मांग प्राचीन नालंदा का जैन ग्रंथों में उल्लेख और नालंदा विश्वविद्यालय में पढ़ाए जाते थे जैन ग्रंथ लेकिन अब नहीं

खुदाई में प्राप्त हुआ था नालंदा विश्वविद्यालय के समय का 4-5वीं सदी का प्राचीन जैन मंदिर और 9-10वीं सदी की ऋषभदेव भगवान की प्रतिमा और जैन तीर्थंकर प्रतिमाएं विश्व जैन संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री संजय जैन ने कहा कि 19 जून 2024 को भारत के प्रधानमंत्री और बिहार के मुख्यमंत्री द्वारा नालंदा विश्वविद्यालय के उद्घाटन के अवसर पर विश्वविद्यालय में जैन दर्शन और प्राचीन प्राकृत भाषा पाठ्यक्रम शामिल न किए जाने, नालंदा और राजगीर में जैन धर्म के प्रचलन में होने, भगवान महावीर द्वारा चतुर्मास किए जाने और यहां से खुदाई में प्राप्त प्राचीन जैन मंदिर और प्रतिमाओं का उल्लेख न करने का कारण समझ नहीं आया। श्री संजय जैन ने बताया कि लोक कुंडलपुर में शारीरिक प्रशिक्षण दिए जाने की जानकारी देते हुए जैन नमोकार महामंत्र उल्लेख करते हुए यूनिवर्सिटी में धर्म निरपेक्षता के साथ



अन्य धर्मों की शिक्षा के साथ - साथ जैन दर्शन सिद्धांत पढ़ाने की अनुशंसा की थी और सांसद श्री बाल आठे व अन्य सांसदों ने भी अनुमोदना की थी लेकिन वर्तमान में यूनिवर्सिटी में मात्र वैदिक और बौद्ध धर्म शिक्षा दिए जाना जैन दर्शन और प्राकृत के साथ भेदभाव है। संगठन के अध्यक्ष ने कहा कि पुरातत्व विभाग द्वारा प्रकाशित रिपोर्ट में नालंदा का जैन ग्रंथों व भगवान महावीर द्वारा नालंदा में 14 चतुर्मास

काल व्यतात करने का उल्लेख करने और प्राचीन विश्वविद्यालय के समय 4-5 वीं सदी के प्राचीन जैन मंदिर व इसमें 15वीं सदी की भगवान महावीर की प्रतिमा की खोज की थी और नालंदा विहार क्रमांक 1 से ऋषभदेव भगवान की 9-10 वीं सदी की प्राचीन प्रतिमा और नालंदा विहार 9, 10, 11 से जैन तीर्थंकर प्रतिमा प्राप्त होना यहां प्राचीन काल से जैन धर्म प्रचलन में होने के प्रमाण है। श्री संजय जैन ने जानकारी देते हुए बताया कि भारत ही नहीं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर लगभग 30 प्रमुख यूनिवर्सिटी में जैन विद्या और भारत की प्राचीनतम प्राकृत भाषा के पाठ्यक्रम संचालित हैं। पुरातत्व विभाग द्वारा भी संस्कृति मंत्रालय के माध्यम से यूनेस्को को नालंदा से जैन तीर्थंकर प्रतिमाएं प्राप्त होने और प्राचीन नालंदा विश्वविद्यालय में जैन शास्त्र पढ़ाए जाने की लिखित जानकारी दी गई

है। जवाहर लाल यूनिवर्सिटी द्वारा भा 9 जुलाई 2024 को जैन दर्शन के लिए सेंटर आरंभ करने के प्रस्ताव पारित किया गया है। श्री संजय जैन ने विश्व जैन संगठन और समस्त जैन समाज की ओर से केंद्र सरकार, केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय, बिहार सरकार और नालंदा विश्वविद्यालय प्रबंधन समिति से नालंदा विश्वविद्यालय में अतिशोण जैन दर्शन, जैन विद्या और प्राकृत भाषा पाठ्यक्रम आरंभ करने की मांग की और इस कार्य में संगठन और अनुभवी जैन विद्वानों द्वारा पूर्ण सहयोग किए जाने का आश्वासन दिया और प्राचीन नालंदा, तक्षशिला व विक्रमशिला विश्वविद्यालय से भी पूर्व बिहार में भगवान महावीर के जीवनकाल में आज से 2500 वर्ष पूर्व महिलाओं के लिए जैन दर्शन शिक्षा देने हेतु संचालित गुणशिला विश्वविद्यालय और कुंडलपुर में शारीरिक प्रशिक्षण संस्थान की खोज कर पुनः स्थापना की जाए।

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय साइकिल की घंटी बजते ही छात्राओं के चेहरे पर आई मुस्कान



आरंग। मुख्यमंत्री श्री साय को आज आरंग में आयोजित आश्रम छात्रावास लोकार्पण कार्यक्रम के दौरान नवमी कक्षा के छात्र हर्ष गिलहरे ने आने हाथों से बनाई स्केच पोर्ट्रेट भेंट की। हर्ष की भेंट पाकर मुख्यमंत्री ने उसे खूब आशीर्ष दिया और उसे मन लगाकर पढ़ने की समझाइश दी। मुख्यमंत्री ने हर्ष से कहा कि उसके पास केवल एक पेंसिल से किसी की हू ब हू तस्वीर बनाने (स्केच) बनाने का अनूठा हुनर है और उसे खूब अभ्यास कर इसको निखारना चाहिए। मुख्यमंत्री श्री साय ने हर्ष को समझाइश दी कि प्रैक्टिस से हुनर परफेक्ट होता है, उसकी बारीकियाँ पता चलती है, इसी लिये लगातार प्रैक्टिस करके वो एक अच्छा स्केचमेकर बन सकता है और देश दुनिया में अपना और अपने प्रदेश का नाम रोशन कर सकता है। हर्ष गिलहरे रायपुर के डी डी नगर स्थित केंद्रीय विद्यालय क्रमांक 2 का कक्षा नौवी का छात्र है।



रायपुर। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने आरंग में छात्रावास लोकार्पण के अवसर पर छात्राओं को सरस्वती सायकिल योजना के तहत सायकिल का वितरण किया। मुख्यमंत्री श्री साय के पहुंचने पर छात्राओं ने सायकिल की घंटी बजाकर अभिवादन किया। मुख्यमंत्री श्री साय ने छात्राओं को तिलक लगाकर मिठाई खिलाया। इस मौके पर अनुसूचित जाति एवं जनजाति विकास मंत्री श्री रामविचार नेताम व विधायक श्री खुशवंत साहेब, कमिश्नर श्री महादेव कावरे, कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह भी उपस्थित थे। सरस्वती सायकिल योजना के तहत साइकिल पाने वाली आरंग की छात्राओं के चेहरे पर मुस्कान लौट आई है। मुख्यमंत्री श्री साय ने छात्रा विनिता लोधी से पूछा कि बड़े होकर पढ़-लिखकर क्या बनना चाहोगी, छात्रा ने तत्काल कहा कि पुलिस बनकर जनता की सेवा करूंगी। मुख्यमंत्री श्री साय ने शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक शाला की 9 वीं कक्षा में अध्ययनरत बालिकाएं योगिता गडरिया, गायत्री निपाद, स्निग्धा निपाद,

विनेश्वरी प्रजापति, निशा पाटले, इशा साहू देवकी साहू समेत कई छात्राओं को साइकिल दिया। छात्राएं बताती हैं कि एक किलोमीटर से अधिक दूरी तक पैदल चलकर स्कूल जाना प?ता

था, लेकिन सायकिल मिलने से अब पैदल चलना नहीं पड़ेगा। बहुत कम समय में ही स्कूल और स्कूल से घर पहुंच जाएंगे। इस योजना का लाभ पाने वाली छात्राएं कहती हैं कि छत्तीसगढ़ सरकार

की सरस्वती साइकिल योजना स्कूल में पढ़ने वाली छात्राओं के लिए काफी अच्छी योजनाएं हैं। इसके लिए मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय का बहुत-बहुत धन्यवाद करते हैं।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र. -2)
शहीद स्मारक भवन, फाफाडीह, रायपुर
Email ID - rmczone2@gmail.com
फ़ोन क्र. /13517/न.पा.नि./जोन क्र.-2/2024
रायपुर दिनांक : 02-08-2024

इशितहार
नामांतरण प्र.क्र. 13517
बाई का नाम - 36- हवलदार अदुल हमीद बाई
 पुरंदे द्वारा सूचित किया जाता है कि 36 स्थित भवन/भूमि जिसका प्रॉपर्टी-आई.डी.- RPR436H00107 जो कि निगम अधिलेख में श्री/श्रीमती **AADARSH AGENCY** पित्त/पति, श्री/श्रीमती **AADARSH AGENCY** के नाम से दर्ज है, जिसको श्री/श्रीमती श्री **हीरालाल पटेल** पित्त/पति, श्री/श्रीमती **पिता- श्री मनीलाल पटेल** ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, दिव्यान्त, रजिस्ट्री लिख के अनुसार **पंजीकृत विक्रय किलेख** कंसातुक्रम/अन्य अधिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 को धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, तो प्रकथन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयवधि परचना प्राप्त दवावा/आयति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। सूचना जारी करें

श्री आन.के. खोंगरे (जोन कमिश्नर)
जोन क्रमांक- (2)
नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कलेक्टर ने महतारी वंदन हितग्राहियों को किया पौधे का वितरण

एक पेड़ मां के नाम पौधा लगाने की अपील की

कोरबा(विश्व परिवार)। कलेक्टर श्री अजीत वसंत और वनमण्डलाधिकारी कोरबा श्री अरविंद पीएम ने आज एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत महतारी वंदन की हितग्राहियों को पौधे का वितरण किया। उन्होंने हितग्राहियों से अपील की कि वे इन पौधों को सुरक्षित जगह पर लगाएं और बढ़ा होने तक इसकी देखरेख सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि पर्यावरण के प्रति हम सभी की जिम्मेदारी है कि आने वाले भविष्य के लिए हम अभी से अपने आसपास कोई न कोई पेड़ जरूर लगाएं। वृक्ष लगाने से हमें शुद्ध वातावरण उपलब्ध होगा। कलेक्टर ने महतारी वंदन के हितग्राहियों शासन से प्राप्त राशि का सदुपयोग करने की भी अपील की। कलेक्टर श्री अजीत वसंत ने कोरबा शहरी क्षेत्र के राजेन्द्र प्रसाद नगर दशहरा मैदान परिसर में आयोजित जन सम्मया निवारण शिविर का निरीक्षण किया।



उन्होंने शिविर में विभिन्न विभागों के उपस्थित अधिकारी कर्मचारियों से अपने समस्या के निराकरण के लिए आने वाले लोगों को प्रार्थमिकता से राहत पहुंचाने के निर्देश दिए। इस दौरान नगर निगम आयुक्त श्री प्रतिष्ठा ममगाई उपस्थित थीं। शिविर में कलेक्टर,

डीएफओ तथा अन्य अधिकारियों ने महतारी वंदन योजना के हितग्राहियों को एक पेड़ मां के नाम के तहत आंवला, आने वाले लोगो को प्रार्थमिकता से राहत पहुंचाने के निर्देश दिए। इस दौरान नगर निगम आयुक्त श्री प्रतिष्ठा ममगाई उपस्थित थीं। शिविर में कलेक्टर,

विमला सिंह, सपना राजपुत, खुशबु चंद्रा, सीमा दुबे, रमेश दास, वेदमति चंद्रा, गीता दुबे, सुमित्रा साहू, विमला, रामकुमारी महंत, पुष्पा चंद्रा, चंद्राबाई यादव, राजवती, सविता यादव, कल्पना कलिन्दी राठौर, नर्मदा साहू आदि को पौधे का वितरण किया गया।

नगर निगम कोरबा कर रहा सड़कों से मवेशी हटाने का कार्य

कोरबा(विश्व परिवार)। नगर पालिक निगम कोरबा द्वारा मुख्य मार्गों, संपर्क सड़कों एवं सार्वजनिक स्थानों से काऊकेचर के माध्यम से मवेशियों को हटाने का कार्य किया जा रहा है। कार्य के नोडल अधिकारी डॉ. संजय तिवारी ने बताया कि आयुक्त सुश्री प्रतिष्ठा ममगाई के निर्देश पर निगम द्वारा तानसेन चौक से सीतामणी तक एवं विभिन्न उपनगरीय क्षेत्रों से, आंतरिक संपर्क सड़कों में अभियान चलाकर सड़कों पर स्वच्छंद विचरण करने वाले मवेशियों को काऊकेचर के माध्यम से सुरक्षित रूप से उठाया जा रहा है तथा यह अभियान निरंतर चलेगा। आयुक्त सुश्री प्रतिष्ठा ममगाई ने पशुपालकों, डेयरी संचालकों से अपील करते हुए कहा है कि वे अपने मवेशियों को सड़कों, सार्वजनिक स्थानों पर स्वच्छंद विचरण हेतु न छोड़ें। मवेशियों के सड़कों पर स्वच्छंद विचरण से दुर्घटनाएं घटित होने, आवागमन करने वाले नागरिकों को अनावश्यक असुविधा होने तथा पशुओं के भी चोटिल होने की संभावना बनी रहती है। अतः मवेशियों को अपने घर पर ही सुरक्षित रूप से रखें।

संक्षिप्त समाचार

सौतेल पिता की हत्या करने वाला पुत्र गिरफ्तार

जशपुर(विश्व परिवार)। जिले के दोकड़ा चौकी क्षेत्र में अपने सौतेल पिता की हत्या करने वाले पुत्र को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक प्रदीप टोपों चैनपुर झारखंड निवासी था जो कि यहां दोकड़ा चौकी क्षेत्र के केनाडांड चुनदरहा में एक महिला से विवाह कर रह रहा था। महिला का पहले पति से एक पुत्र महेश राम है। जिसका अक्सर अपने सौतेली पिता प्रदीप से विवाद होता रहता था। प्रदीप अक्सर शराब पीकर अपनी पत्नी व सौतेल पुत्र के साथ विवाद करता था। घटना के दिन 28 जुलाई को भी प्रदीप ने शराब के नशे में अपने सौतेले बेटे-पत्नी से और शराब पीने के लिए पैसे मांग रहा था। जिसे लेकर उनके बीच विवाद हो गया। विवाद होने पर बेटे ने डंडे से मार कर अपने पिता की हत्या कर दी। इस मामले में पुलिस ने हत्या कर मामला दर्ज कर आरोपी महेश राम (25) निवासी केनाडांड चुनदरहा को गिरफ्तार कर न्यायिक अंधारिभा में जेल भेज दिया है।

महतारी वंदन के हितग्राहियों ने लगाया एक पेड़ मां के नाम

सूरजपुर(विश्व परिवार)। महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा वृक्षा रोपण महा अभियान का विस्तार करते हुए महतारी वंदन योजना अंतर्गत राज्य के समस्त हितग्राहियों द्वारा 01 अगस्त 2024 से 15 अगस्त 2024 के मध्य पौधा रोपण किया जाएगा। इस अभियान के तहत सूरजपुर परियोजना अंतर्गत महतारी वंदन योजना के हितग्राहियों को 5300 पौधा वितरण किया गया। भूमि अवक्रमण का रोकना, सूखा प्रतिरोध निर्मित करना, मरुस्थलीकरण रोकने के उद्देश्य से परियोजना स्तरीय वृक्षा रोपण एवं वितरण का कार्यक्रम आंगनबाड़ी केंद्र परी बडकापारा में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्रीमती कमलेश नंदिनी साहू के द्वारा महतारी वंदन योजना के हितग्राहियों के साथ 'एक पेड़ मां के नाम' रोपित किया गया एवं पौधों को संरक्षण के लिए शपथ भी दिलाई गई। साथ ही जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री रमेश कुमार साहू एवं परियोजना अधिकारी श्रीमती वर्षा अग्रवाल के द्वारा भी महतारी वंदन योजना के हितग्राहियों के साथ पेड़ लगाया गया। इस अवसर पर महतारी वंदन योजना के हितग्राही एवं सेक्टर पर्यवेक्षक, आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं की उपस्थिति में वृक्षा रोपण का कार्यक्रम संपन्न किया गया।

संस्कार स्कूल में मनाया गया शिक्षा सप्ताह

रायगढ़,(विश्व परिवार)। शहर की प्रसिद्ध शैक्षणिक संस्था संस्कार पब्लिक स्कूल में शिक्षा सप्ताह मनाया गया। इस दौरान प्रतिदिन अलग-अलग गतिविधियां कराई गईं और छात्र-छात्राओं को राष्ट्रीय शिक्षा नीति के मूल उद्देश्यों से अवगत कराते हुए प्रोत्साहित किया गया। स्कूल के मार्गदर्शक रामचंद्र शर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के चार वर्ष पूर्ण के अवसर पर स्कूल शिक्षा विभाग ने शिक्षा सप्ताह आयोजित करने के निर्देश दिए थे। इसका मूल उद्देश्य राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 की मूल भावना को जन-जन तक पहुंचाना था। इसके तहत प्रतिदिन अलग-अलग गतिविधियां कराई गईं। स्कूल की प्राचार्य श्रीमती रश्मि शर्मा ने बताया कि शिक्षा सप्ताह के प्रथम दिन 22 जुलाई सोमवार को टीएलएम दिवस मनाया गया। इसके तहत शिक्षकों ने स्थानीय सामग्री का उपयोग कर मॉडल के माध्यम से बच्चों को जानकारी दी गई और इसके उपयोग को लेकर प्रोत्साहित किया गया। दूसरे दिन मंगलवार को एलएलएम दिवस पर बच्चों व उनके अभिभावकों को जागरूक किया गया। तीसरे दिन बुधवार को खेल व फिटनेस का महत्व बताते विभिन्न खेल प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। चतुर्थ दिवस सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया। पंचम दिवस शुकवार को कौशल एवं डिजिटल पहल दिवस मनाया गया। इसके माध्यम से बच्चों में विभिन्न कौशलों को बढ़ावा दिया गया। छठे दिन शनिवार को मिशन लाइफ व इको क्लब दिवस के अवसर पर स्कूल में इको क्लब का गठन किया गया और 'एक पेड़ मां के नाम' से पौधरोपण किया गया।

पांच लड़कियां आई गाज की चपेट में

जशपुर(विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ के जशपुर जिले के सोगड़ा गांव में खेत में धान की रोपा लगा रही 5 लड़कियां आकाशीय बिजली की चपेट में आ गईं। इस घटना में सभी पांचों लड़कियां झुलस गईं। घटना के बाद सभी को तत्काल जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। यह मामला सिटी कोतवाली थाना क्षेत्र का है। गुरुवार को शाम सोगड़ा गांव में बारिश के बीच 5 लड़कियां खेत में धान की रोपाई कर रही थीं। इस दौरान अचानक आकाशीय गाज गरी, जिससे सभी लड़कियां झुलस गईं। सूचना मिलने पर स्थानीय लोगों ने तुरंत चालकों को जिला अस्पताल पहुंचाया, जहां उनका उपचार शुरू किया गया घायलों की स्थिति सामान्य है।

बालको वेदांता एल्यूमिनियम ने भारतीय मानक ब्यूरो से प्राप्त किया सातवां प्रमाणन

बालकोनगर(विश्व परिवार)। भारत एल्यूमिनियम कंपनी लिमिटेड (बालको) में बनने वाली 12एमएम वायर रॉड अब भारतीय मानक ब्यूरो से प्रमाणित है। इसने 6 अतिरिक्त उत्पाद श्रेणियों के लिए पुनःप्रमाणन भी प्राप्त किया है। भारत की सबसे बड़ी एल्यूमिनियम उत्पादक वेदांता एल्यूमिनियम ने घोषणा की है कि बालको कोरबा, छत्तीसगढ़ में बनने वाली 12एमएम वायर रॉड को भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) द्वारा प्रमाणित किया गया है। इस नई प्रमाणित 12एमएम एल्यूमिनियम

वायर रॉड के कई विविध उपयोग हैं। मुख्य रूप से इलेक्ट्रिकल व पावर ट्रांसमिशन में इसका इस्तेमाल किया जाता है। हल्का एवं टिकाऊ होने के साथ रॉड की विद्युत चालकता बेहतर होती है। वेदांता एल्यूमिनियम भारत एल्यूमिनियम उद्योग की पहली कंपनी है जिसने अपने अनेक एल्यूमिनियम उत्पादों के लिए बीआईएस प्रमाणन हासिल किए हैं। यह नया प्रमाणन बेमिसाल उत्पाद क्वालिटी एवं एल्यूमिनियम उद्योग में निरंतर नवाचार हेतु कंपनी की प्रतिबद्धता का परिचायक है।

12एमएम वायर रॉड के नए बीआईएस प्रमाणन के साथ ही ब्यूरो ने कंपनी की 6 अतिरिक्त उत्पाद श्रेणियों का पुनःप्रमाणन भी किया है। इसी इन्गॉट, अलॉय इन्गॉट, प्राइमरी इन्गॉट, रोलड शीट, रोलड कंडक्टर प्लेट व रोलड प्लेट सामान्य इंजीनियरिंग उद्देश्यों के लिए ये सभी कंपनी की बालको इकाई में बनाए जाते हैं। इन प्रमाणनों के साथ वेदांता की बालको यूनिट के पास अब 7 बीआईएस प्रमाणन हो गए हैं जो कुल 17 उत्पादों पर लागू है इससे कंपनी की एल्यूमिनियम बाजार में बहुत

फायदा मिलेगा। गुणवत्ता उत्कृष्टता पर वेदांता एल्यूमिनियम के फोकस के बारे में कंपनी के सीईओ जॉन स्लेवन ने कहा कि वेदांता एल्यूमिनियम में हम निरंतर ऐसे उत्कृष्ट एल्यूमिनियम उत्पाद प्रस्तुत करने पर अपना ध्यान केंद्रित करते हैं जो उच्चतम मापदंडों को पूरा कर सकें। ये बीआईएस प्रमाणन हमारे बेहतर क्वालिटी कंट्रोल और उन्नत उत्पादन तकनीकों को दर्शाते हैं। इन्हीं उत्पादों के बल पर हम विविध उद्योगों एवं वैश्विक ग्राहकों को सेवाएं दे पाएंगे।

जशपुर के स्कूली छात्र-छात्राओं को शॉर्ट फिल्म के माध्यम से दी गई पीरियड संबंधी जानकारी

जशपुरनगर(विश्व परिवार)। जिला प्रशासन एवं शिक्षा विभाग द्वारा स्कूली छात्र-छात्राओं को किताबी ज्ञान के आलावा समाज के अन्य पहलुओं से जोड़ने विभिन्न कदम उठाए जा रहे हैं। साथ ही बेहतर मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराई जा रही हैं। छात्र-छात्राओं का और ज्ञान वर्धन हो, इसके लिए फिल्म के माध्यम से उन्हें जागरूक किया जा रहा है। इस कड़ी में आज जिला पंचायत सीईओ अभिषेक कुमार के निर्देशन पर जिला पंचायत स्थित सभागार में जशपुर के स्कूली छात्र-छात्राओं के लिए फिल्म का प्रदर्शन किया गया। जहां पीरियड संबंधी वीडियो के साथ मोटिवेशनल एवं ज्ञान आधारित शॉर्ट फिल्म दिखाई गई। फिल्म के माध्यम से माहवारी के प्रति बालिकाओं के साथ-साथ बालकों को

भी जागरूक किया गया। इस कार्यक्रम में स्वामी आत्मानंद हिंदी मीडियम बालक स्कूल एवं एमएलबी गर्ल्स स्कूल के छात्र-छात्राएं शामिल हुए। इस दौरान दोनों स्कूलों के शिक्षक-शिक्षिका भी मौजूद रहे। यहां आए छात्र-छात्राओं ने कलेक्टर एवं सीईओ को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए फिल्म प्रदर्शन को लेकर अपनी भावनाएं व्यक्त कीं। एमएलबी गर्ल्स स्कूल की छात्रा कु. गीता ने कहा कि यह एक सराहनीय पहल है। पीरियड को लेकर जो फिल्म प्रदर्शन किया गया उससे हमें काफी जानकारी मिली है। हम इस विषय पर बहुत कम ही बात करते हैं। लड़कों को इस पर बहुत कम जानकारी होती है लेकिन इस फिल्म के माध्यम से उन्हें भी बेहतर जानकारी मिली और उनमें भी इसे लेकर समझ जागृत होगी।

शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय अजरबहार में एक पेड़ मां के नाम अंतर्गत किया गया पौधा रोपण

कोरबा(विश्व परिवार)। राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत पूरे छत्तीसगढ़ में प्रतिदिन विभिन्न कार्यक्रम प्रत्येक विद्यालय में आयोजित किये जा रहे हैं। इसी तारतम्य में शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय अजरबहार में युवा व इको क्लब के संरक्षक प्राचार्य लखन लाल डहरिया के निर्देशन, नोडल शिक्षक मानसिंह राठिया व्याख्याता के मार्गदर्शन व अध्यक्ष कुमारी ज्योति यादव छात्रा के नेतृत्व में उपस्थित माताओं, क्लब के सदस्यों, शिक्षकों व वन विभाग के कर्मचारियों की उपस्थिति में विद्यालय प्रांगण में फसदार व छायादार पौधों का रोपण किया। साथ ही क्लब के सदस्यों, माताओं व शिक्षकों को रोपे गये पौधों की

देखरेख व सुरक्षा की जिम्मेदारी भी दी गई। उक्त कार्यक्रम में प्रभारी प्राचार्य लखन लाल डहरिया, व्याख्याता मानसिंह राठिया, अमर सिंह प्रेमी, सुभाष चंद्र महतो, गिरधारी लाल यादव, के.बी. निमजा, नेहारानी राठौर, आभा सिंह, मंजुलता सिंह, शिक्षक नलिनीकांत साहू, शिवकुमार पटेल, संजय पाटेल, क्लब के सदस्य कुमारी ज्योति, कुमारी छाया, कुमारी अंशु, कुमारी तुलसी, पवन कुमार, दिव्यांशु, जगदीश, कुमारी धनेश्वरी, कुमारी परमेश्वरी, कुमारी स्वाति, विष्णु कुमार, कुमारी दुर्गेश्वरी, बुधराज व माताओं में सुकवारी यादव, सुनीता यादव, रांगुराम आदि के साथ उपस्थित गणमान्य नागरिकों का सहयोग सराहनीय रहा।

कलेक्टर-एसपी ने स्कूलों और छात्रावास का किया निरीक्षण बच्चों के लिए बने मध्याह्न भोजन का चखा स्वाद

बिलासपुर(विश्व परिवार)। कलेक्टर अरविश शरण और पुलिस अधीक्षक रजनेश सिंह ने शासकीय योजनाओं का मैदान स्तर पर क्रियान्वयन देखने के लिए कोटा ब्लॉक के कई गांवों का सघन दौरा किया। उन्होंने इस दौरान शासकीय योजनाओं का मौके पर क्रियान्वयन देखा। कलेक्टर ने बेलगहना अस्पताल के डॉक्टर स्पर्श गुप्ता के विरुद्ध कार्रवाई का प्रस्ताव शासन को भेजने के निर्देश दिए। डॉक्टर गुप्ता बिना किसी सूचना के विगत एक वर्ष से नदारद हैं। कलेक्टर-एसपी ने आज कोटा ब्लॉक के बेलगहना, कोचरा, केंदा, आदि गांवों का दौरा कर शासकीय योजनाओं

का जायजा लिया। एसडीएम युगल किशोर उर्वशा सहित विभागीय अधिकारी साथ थे। कलेक्टर शरण ने बेलगहना से दौरे की शुरुआत की। उन्होंने बेलगहना पीएचसी का बारीकी से जायजा लिया। पंजीयन एवं औषधि कक्ष, ओपीडी, महिला वार्ड, पुरुष वार्ड सहित पूरे अस्पताल को मुआयना किया। स्वास्थ्य विभाग के मैदानी कर्मचारियों से मलेरिया के हालात की जानकारी ली। मितानिनों से चर्चा कर सर्विलांस कार्य की जानकारी ली। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिए कि मलेरिया के मरीज नहीं मिल रहे हैं तब भी डोर टू डोर सर्वे का काम बंद नहीं होना चाहिए। सभी चिकित्सकों एवं स्वास्थ्य कर्मचारियों

को मुख्यालय में रहने कहा है। बीएमओ को निर्देश दिए कि अस्पताल में मरीजों को बेहतर चिकित्सा सुविधा मुहैया कराई जाए। एएनसी जांच नियमित रूप से अस्पताल में करवाने कहा। उन्होंने अस्पताल में मौजूद मितानिनों से भी चर्चा कर उनके काम-काज एवं समस्याओं के बारे में पूछा। मितानिनों से नियमित मानदेय मिल रहा है कि नहीं इसकी जानकारी ली। कलेक्टर ने इसके बाद तहसील कार्यालय का निरीक्षण किया। तहसीलदार को नई बिल्डिंग में शिफ्ट होने के निर्देश दिए। तहसील कार्यालय में राजस्व अभिलेखों एवं दस्तावेजों का अवलोकन करते हुए

अविवादित नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन भू-अर्जन के लंबित और निराकृत प्रकरणों को जानकारी ली और लंबित प्रकरणों को निर्धारित अवधि में निराकृत कर रिपोर्ट दुरुस्त करने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने उपस्थित पंजी, सर्विस बुक और रिजार्ड रूम, नकल शाखा, नायब नजीर, राजस्व न्यायालय, रीडर शाखा, कानूनगो शाखा, नजरात शाखा सहित अन्य शाखा के समस्त पंजियों का अवलोकन किया और सभी शाखाओं के पंजियों को अपडेट करने के निर्देश दिए। विभिन्न कार्यों से आए किसानों और पक्षकारों से चर्चा कर उनकी समस्याएं सुनी।

उरगा-चाम्पा, उरगा-पथलगांव राष्ट्रीय मार्ग के निर्माण में आई गति

मुआवजा प्राप्त होने के पश्चात् परिसंपत्तियां नहीं हटाने वालों पर की गई कार्यवाही

कोरबा(विश्व परिवार)। राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 149 बी चांपा-कोरबा-छुरी-कटघोरा मार्ग चौड़ीकरण कार्य में मुआवजा को लेकर बनी रूकावटों को दूर किया जा रहा है। कलेक्टर श्री अजीत वसंत के निर्देश के पश्चात् एसडीएम कोरबा द्वारा इस मार्ग से प्रभावित ऐसे लोग जिन्होंने मुआवजा प्राप्ति के पश्चात् परिसंपत्तियां नहीं हटाई थी, मुआवजे का भुगतान संबंधित के बैंक खाते में करने के पश्चात् लगभग 12 लोगों की संपत्ति हटाई गई। संपत्ति हटाए जाने के पश्चात् नेशनल हाइवे का निर्माण कार्य द्रुत गति से चल रहा है। इस मार्ग के बनने के पश्चात् कोरबा



वासियों को बेहतर आवागमन की सुविधा मिलेगी। एसडीएम कोरबा श्री श्रीकांत वर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 149 बी चांपा-कोरबा-छुरी-कटघोरा मार्ग चौड़ीकरण कार्य में तहसील

बरपाली एवं तहसील कोरबा अंतर्गत कृषकों के प्रभावित निजी भूमि पर स्थित परिसंपत्तियों के मुआवजे का भुगतान आरटीजीएस के माध्यम से संबंधित को बैंक खाता में किया

जा चुका है परंतु कुछ प्रभावितों द्वारा अर्जन में प्रभावित परिसंपत्तियों का आधिपत्य अपेक्षक निकाय (एनएचआई) को सौंपा नहीं गया था। जिला प्रशासन द्वारा परियोजना में

प्रभावित परिसंपत्तियों को तत्काल प्रभाव से हटाए जाने की कार्यवाही की गई। प्रभावित परिसंपत्तियों में खसरा क्रमांक 527/4 पक्षकार श्री तुलाराम पिता नन्थुराम, खसरा 703/3ख पक्षकार श्री विजय, पिता काशीराम अग्रवाल, खसरा 703/8क पक्षकार श्री उमेश कुमार पिता रामनिवास अग्रवाल, खसरा 769/1 पक्षकार श्री जवाहर साहू/गजाधर साहू खसरा 371 पक्षकार श्रीमती गौरी गीता देवी आदिले, खसरा 358/2 पक्षकार श्री रोशनलाल अग्रवाल, खसरा 487/1 पक्षकार श्री पुरुषोत्तम वगैरह, नंदलाल, खसरा 487/3 पक्षकार श्री पुरुषोत्तम वगैरह, नंदलाल, खसरा 458/1 पक्षकार श्री फिनलाल देवांगन, खसरा 828/13 पक्षकार श्रीमती रेखा

अग्रवाल, खसरा 828/26 पक्षकार श्रीमती बरखा अग्रवाल, खसरा 435/20 पक्षकार श्री जितेन्द्र कुमार जैन शामिल हैं, जिन्हें मुआवजा भुगतान कर दिया गया है। अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) एवं सक्षम भू-अर्जन अधिकारी के माध्यम से परिसंपत्तियों को हटाए जाने की कार्यवाही संबंधित क्षेत्र के तहसीलदार कोरबा/बरपाली द्वारा की गई है। परिसंपत्तियां हटाने के पश्चात् उक्त मार्ग का चौड़ीकरण कार्य तेजी से प्रारंभ कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि कुछ परिसंपत्ति का श्री-डी हो गया है, इस सप्ताह अर्वाइ भी हो जाएगा। फिर राशि भुगतान कर शेष परिसंपत्तियों को हटाने की कार्यवाही की जाएगी। आने वाले कुछ महीनों के भीतर यह मार्ग बनकर तैयार हो जाएगा।

संक्षिप्त समाचार

बस्तर से रायपुर चलने वाली बसों का संचालन रायपुर रेलवे तक हो - अध्यक्ष

जगदलपुर (विश्व परिवार)। दक्षिण बस्तर, एम बस्तर जिले से रायपुर तक सफर का एकमात्र साधन बस है। बस्तर जिले में निवासरत परिवार को यदि रायपुर से ट्रेन के माध्यम से अन्यत्र यात्रा करनी हो तो ऐसे में समस्त बस्तर के यात्रियों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। यात्री रायपुर में पंचपेड़ी में उतरते हैं या नया बस स्टैंड उतरकर इन्हें रेलवे तक ऑटो टैक्सी के माध्यम से जाना पड़ता है ऐसे में यदि बस सुबह 2 बजे से 4 बजे रायपुर पहुंचती है और 6:00 बजे की ट्रेन है तब यात्रियों को और भी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। बस्तर के यात्रियों की परेशानी को लेकर नगर मंडल अध्यक्ष सुरेश गुप्ता ने मुख्यमंत्री विष्णु देव साय को बस्तर के यात्रियों के हितों को ध्यान में रखने हेतु ज्ञापन सौंपा। गुप्ता ने मांग की है कि, बस्तर ही नहीं बस्तर के समस्त क्षेत्र कांकेर, नारायणपुर, कोंडागांव, सुकमा, दंतेवाड़ा, बीजापुर से चलने वाली समस्त बसे, रायपुर में जिन बसों के पहुंचने का समय रात्रि 9 बजे के बाद और सुबह 8 बजे के पहले है ऐसी समस्त बसों का संचालन रेलवे तक हो। यात्रियों के हितों को ध्यान में रखते हुए रात्रि 9 बजे के बाद नो एंट्री का समय होता है। ऐसे में इस दौरान बस्तर संभाग से आने वाली समस्त बसों का संचालन रेलवे तक करने की मांग पत्र सौंपा। इस दौरान संजय पांडे, योगेश शुक्ला, योगेश ठाकुर, संतोष बाजपेई, सूर्य भूषण सिंह, गजेन्द्र पगारे, प्रेम सेठिया, उपस्थित रहे

मारजुम ग्राम के समूह की दीदियों को दिया गया केला उत्पादन का प्रशिक्षण

दंतेवाड़ा (विश्व परिवार)। समूह की दीदियों के लिए रोजगार के विभिन्न अवसर मुहैया कराने के क्रम में जिले के सभी जनपद पंचायत का प्रयास जारी है। देखा जाए तो जिले के कई ऐसे क्षेत्र हैं जहां की 'आबो हवा' प्ले विशेष के लिए बेहद अनुकूल है इस क्रम में विकासखंड कटेकल्याण के अंतर्गत दूरस्थ ग्रामीण क्षेत्र मारजुम की कृषि भूमि केले फल उत्पादन के लिए उपयुक्त सिद्ध हुई है यहां के लगभग हर घर की बाड़ियों में केलों के घने झरमुट प्रायः ही देखने को मिलते हैं। आम तौर पर स्थानीय ग्रामीण इन बहुतायत से प्राप्त केलों को स्थानीय हाटों में विक्रय करते आये हैं। जिससे उन्हें कामचलाउ आमदनी हो जाया करती है परन्तु इसे व्यापक व्यावसायिक दृष्टिकोण से देखते हुये जिला प्रशासन ने केला उत्पादन को महिला आजीविका से जोड़ने का मन बना लिया है। इसके लिए विकासखंड अंतर्गत समूह की 27 दीदियों को उद्यानिकी विभाग द्वारा केले की बेहतर पर गुणवत्ता पूर्ण खेती, उत्पादन में वृद्धि पर प्रशिक्षण दिया गया है। साथ ही मार्केटिंग के लिए उन्हें केले के क्रेट बाक्स भी प्रदाय किया गया है। समूह की दीदियों ने यह भी जानकारी दी कि उनके समूह द्वारा इसके अलावा मछली पालन, बांस की टोकरों एवं तीखुर निर्माण जैसे विविध आजीविका गतिविधियों कर वर्तमान में स्वावलंबी एवं आत्मनिर्भर बनने की दिशा में अग्रसर हैं और उन सभी के जीवन स्तर में एक सुखद परिवर्तन आया है। साथ ही घर परिवार और समाज में उनका सम्मान बढ़ा है।

धमतरी जिले को शत प्रतिशत साक्षर बनाने के लिए चल रही मुहिम

धमतरी (विश्व परिवार)। उल्लस नवभारत साक्षरता कार्यक्रम के तहत जिला साक्षरता मिशन प्राधिकरण धमतरी द्वारा जिले चारों विकासखंड धमतरी, कुरुद, मारलोड और नगरी में असाक्षरों व स्वयंसेवी शिक्षकों के पंजीयन की प्रक्रिया जारी है। कलेक्टर सुश्री नम्रता गोंधी ने कहा कि उल्लस नवभारत साक्षरता कार्यक्रम के अंतर्गत छत्तीसगढ़ के दो लाख असाक्षरों को साक्षर किया जायेगा। इसके तहत 15 वर्ष से अधिक असाक्षरों को सम्मानजनक जीवन जीने व आत्मनिर्भर बनाने के लिए बुनियादी साक्षरता एवं संख्या ज्ञान के साथ-साथ महत्वपूर्ण जीवन कौशल जिसके अंतर्गत डिजिटल, वित्तीय, कानूनी, मतदान एवं पर्यावरण आदि से संबंधित जानकारी दी जाएगी, उनमें व्यावसायिक कौशल का विकास, बुनियादी शिक्षा देने के साथ-साथ सतत शिक्षा के कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। कलेक्टर ने जिलेवासियों से अपील की है कि अपने आसपास के असाक्षरों की पहचान की जाए और साक्षरता विभाग को अवगत कराया जाए, ताकि उन्हें भी सर्वे सूची में शामिल कर साक्षर बनाने का काम किया जा सके। साथ ही सभी स्कूल शिक्षक, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, मितानिन, विद्यालय योजना, सेवानिवृत्त शिक्षक एवं सभी वर्ग के लोगों को जोड़कर इस कार्यक्रम को सफल बनाना है और यह निरंतर प्रयास रहेगा कि देश का जन-जन साक्षर बने। इसके साथ ही जिला स्तर के सभी अधिकारी इस अभियान में स्वयंसेवी की भूमिका में रहेंगे तथा जहां भी असाक्षर मिले उनका नाम दर्ज कराएंगे और उन्हें साक्षर बनाएंगे।

एक्सीडेंट की वजह से चलने में असमर्थ रिटायर्ड कर्मचारी को घर पहुंचकर कलेक्टर ने दिया पेंशन प्राधिकार पत्र

सेवानिवृत्त हुए 21 शासकीय सेवकों को कलेक्टर ने दिया पेंशन प्राधिकार पत्र

जगदलपुर (विश्व परिवार)। कलेक्टर विजय दयाराम के. ने जुलाई माह में सेवानिवृत्त हुई श्रीमती देवली ठाकुर के घर पहुंच कर उनको साल श्रीफ्त देकर सम्मानित करते हुए उनका पीपीओ प्रदान किया। सेवानिवृत्त श्रीमती ठाकुर कमला नेहरू अनुसूचित जनजाति छात्रावास में भूय पद पर थी। जिनका 5 माह पूर्व हुए एक्सीडेंट में कमर और जांघ में रॉड लगने की वजह चलने में असमर्थ होने की स्थिति में पेंशन प्राधिकार पत्र लेने जिला कार्यालय नहीं पहुंची थी। कलेक्टर को इसकी जानकारी मिलने पर स्वयं उनके घर पहुंचकर पीपीओ दिया। इससे पूर्व कलेक्टर ने जिला कार्यालय के आस्था कक्ष में आयोजित समारोह में कहा कि शासन की पहल से प्रत्येक माह सेवानिवृत्त हो रहे जिले के शासकीय सेवकों को



उनकी शासकीय सेवा काल के समाप्ति के समय पर ही पीपीओ जारी करने का सार्थक प्रयास विगत 13 महीने से किया जा रहा है। इसके लिए कोषालय और कोष, लेखा एवं पेंशन कार्यालय के

अधिकारी-कर्मचारी बधाई के पात्र हैं। साथ ही दोनों कार्यालय द्वारा सेवानिवृत्त कर्मचारियों का पीपीओ जारी करने की दिशा में उत्साह और सक्षमता के साथ पहल किया जा रहा है। प्रशासन की

कोशिश है कि सेवानिवृत्ति के साथ ही सम्बंधित शासकीय सेवकों को लंबे समय तक शासकीय सेवा के परिश्रम का सभी स्वत्वों का समय पर भुगतान किया जाए। उन्होंने कहा कि लम्बी अवधि तक शासकीय सेवा देने के उपरांत सेवानिवृत्त होने वाले अधिकारी-कर्मचारी अपने शासकीय सेवा के अनुभव और सीख का सदुपयोग समाज के लिए करें। सभी शासकीय सेवक नौकरी के दौरान स्वयं के लिए, परिवार और समाज के लिए समय नहीं निकाल पाए होंगे, वे सेवानिवृत्त होने के पश्चात भी सक्रिय रहकर स्वयं एवं परिवार और समाज को समय देंगे। कलेक्टर ने कहा कि पदीय दायित्व का निर्वहन करते हुए सेवानिवृत्त हो रहे शासकीय सेवकों को सम्मान देने का यह अवसर गौरवान्वित होने का पल है बुजुर्ग

साथी हमें आशीर्वाद दें। शासन-प्रशासन ने जिले के सभी विभागों से सेवानिवृत्त होने वाले सेवकों का ज्यादा से ज्यादा पेंशन से संबंधित प्रकरणों का समय पर निराकरण का प्रयास कोषालय और कोष, लेखा पेंशन कार्यालय के द्वारा किया जा रहा है। कलेक्टर ने शुक्रवार को जिला कार्यालय के आस्था सभाकक्ष में माह जुलाई में सेवानिवृत्त शासकीय सेवकों को पुष्पमाला एवं शाल-श्रीफ्त भेंटकर सम्मानित किए। वहीं इन सेवानिवृत्त शासकीय सेवकों को पीपीओ पत्र प्रदान किए। इस अवसर पर वरिष्ठ कोषालय अधिकारी संजय सोनवानी ने बताया कि जुलाई माह में सेवानिवृत्त 31 शासकीय सेवकों में से 21 को पेंशन प्राधिकार पत्र जारी की गई है। शेष का आवश्यक कार्यवाही के बाद जल्द पीपीओ जारी कर दिया जाएगा।

कलेक्टर हरिस.एस ने कृषि विज्ञान केन्द्र का किया अवलोकन मुख्यालय की 2 दिव्यांग महिलाओं को दिया गया सिलाई मशीन

कलेक्टर ने एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत किया पौधारोपण

सुकमा (विश्व परिवार)। कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा में आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला सह कृषक प्रशिक्षण कार्यक्रम में कलेक्टर श्री हरिस.एस ने जिले में चयनित 55 किसानों को कृषि विज्ञान केन्द्र के द्वारा संचालित आदिवासी उप योजना बटेर पालन एवं सामुदायिक खेती टीएसपी (ईपी और एचएस) एवं आईआईपीआर - टीएसपी (एसटीसी) परियोजना के अंतर्गत बटेर पालन हेतु बटेर तथा मशीन, सुरक्षित भंडारण हेतु भंडारण पेटी, कृषि उपकरण, स्प्रेयर, सक्जियों के बीजों की किट तथा सब्जी नर्सरी का वितरण एवं कृषि विभाग द्वारा उड़द की मिनीकिट का वितरण किया। इस दौरान कलेक्टर ने कहा कि कृषि कि नवीन जानकारी के लिए ज्यादा से ज्यादा संख्या में कृषि विज्ञान केन्द्र से जुड़ कर नवीन तकनीकी का लाभ लेकर अपनी खेती में तकनीकी परिवर्तन करके रोजगार के साथ साथ फसल उत्पादन एवं आय में वृद्धि कर सकते हैं। साथ ही उन्होंने कृषि

विज्ञान केन्द्र के वैज्ञानिकों को ज्यादा से ज्यादा किसानों के खेत में जाकर तकनीकी प्रदर्शन, मार्गदर्शन एवं प्रशिक्षित करने के लिए निर्देशित किए। कलेक्टर ने कृषि विज्ञान केन्द्र के प्रक्षेत्र के भ्रमण कर, खरीफफसलों का अवलोकन कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिये तथा आगामी रबी फसल योजना के बारे में विस्तार से चर्चा की। कलेक्टर ने एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत कृषि विज्ञान केन्द्र सुकमा में नारियल के पौधे का वृक्षारोपण कार्य किया। उन्होंने जिलेवासियों से अभियान के तहत अधिक से अधिक पौधारोपण करने की अपील की। इसके साथ-साथ समूह अग्रिम पंक्ति तिलहन प्रदर्शन के अंतर्गत तिल फसल के ऊपर एक दिवसीय कार्यशाला सह कृषक प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। जिसके अंतर्गत तिल फसल की आधुनिक खेती के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई विदित हो कि इस वर्ष कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा 50 हेक्टर क्षेत्रफल में तिल का प्रदर्शन लगाया जाएगा। कृषि से संबंधित विभागों के अधिकारियों के साथ प्रति माह होने वाली मासिक कार्यशाला का भी आयोजन किया गया।

जिसमें जिले के विभागों के अधिकारियों ने भाग लेकर आगामी माह हेतु चर्चा की और सभी ने अपने अपने विभाग की योजनाओं के बारे में किसानों को विस्तार से बताया। सहायक मल्टी अधिकारी श्री ओपी मंडावी, सहायक पशु शल्यज्ञ अधिकारी डॉ. उमेश बघेल, कृषि विभाग डॉ. जीतेश बघेल एवं श्री भीम कुमार जायसवाल सहायक संचालक कृषि साथ साथ सभी विभागों से मैदानी अधिकारी उपस्थित थे। कृषि विज्ञान केन्द्र के सभी कृषि वैज्ञानिकों ने अपने अपने विषय से संबंधित माह अगस्त की कार्य योजना को प्रस्तुत किया। साथ ही अधिकारियों एवं कृषि मित्रों को विस्तार से बताया, कृषि विज्ञान केन्द्र से वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख श्री एच. एस. तोमर, पौध रोग विशेषज्ञ श्री राजेन्द्र प्रसाद कश्यप, कृषि अभियांत्रिकी विशेषज्ञ डॉ. परमानंद साहू, कीट विज्ञान विशेषज्ञ डॉ. योगेश कुमार सिदार, चिराग परियोजना के एस. आर. एफ श्री यमलेश्वर भोयर एवं श्री इंद्रपाल साहू, आकांक्षा भदौरिया, ज्योतिष कुमार पोतला, रंजना, चुनकी नाग, अर्जुन, बुधराम, सुखमन, नंदा सहित अन्य कर्मचारीगण उपस्थित थे।

महिलाओं ने प्रशासन का जताया आभार कहा जीविकोपार्जन नहीं होगी परेशानी

दंतेवाड़ा (विश्व परिवार)। जिले के जरूरतमंद दिव्यांग या निर्धन महिलाओं को अपने पैरों में खड़ा कर उन्हें समाज की मुख्यधारा में लाने हेतु जिला प्रशासन कृत संकल्पित है। इस कड़ी में जिले की 2 दिव्यांग महिलाओं ने विगत दिवस अपनी इसी समस्या पर प्रशासन के समक्ष गुहार लगाया था। जिसे कलेक्टर ने संज्ञान लेते हुए उप संचालक समाज कल्याण को निर्देशित किया था। तत्संबंध में समाज कल्याण विभाग द्वारा दिव्यांग महिला श्रीमती पुष्पा सोनी, वार्ड क्रमांक 4, महावीर

नगर गौदम एवं श्रीमती रीता सरकार, वार्ड क्रमांक 10, पुराना मार्केट बचेली को जीविकोपार्जन हेतु एक-एक नग सिलाई मशीन प्रदान किया गया। इस दौरान दोनों महिलाओं ने भावुकतापूर्ण जिला प्रशासन की इस संवेदनशील पहल पर साधुवाद दिया। आँखों में खुशी के भाव लेकर उनका कहना था कि उन्होंने कभी सोचा नहीं था कि उनके इस मांग का शीघ्र समाधान हो पायेगा और वे तहे दिल से आभार व्यक्त करती हैं कि उनके गुजर बसर में कोई कठिनाई नहीं होगी। इस अवसर पर समाज कल्याण विभाग के उप संचालक संतोष टोप्पो, लिपिक सत्रा राम कुजाम, मनोज मिश्रा उपस्थित थे।

महामाया मंदिर स्थित पंचमुखी हनुमान मंदिर में सुंदरकांड का पाठ हुआ यातायात जागरूकता अभियान के तहत शासकीय स्कूल मोथली में लगाई गई यातायात पाठशाला

रामानुजगंज (विश्व परिवार)। नगर के वार्ड क्रमांक 9 में बलरामपुर रामानुजगंज जिले के प्रमुख आस्था के केंद्रों में एक मां महामाया मंदिर पंचमुखी हनुमान जी के स्थापना दिवस के अवसर पर सुबह से ही विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान मंदिर में कराए गए सुंदरकांड कांड का पाठ जहां किया गया वहीं भंडारे का आयोजन किया गया। गौरतलब है कि मां महामाया मंदिर के पुजारी रहे स्वर्गीय केदारनाथ पांडे के स्मृति में उनके स्वजनों के द्वारा मां महामाया मंदिर परिसर में सन 2014 में पंचमुखी हनुमान जी की प्राण प्रतिष्ठा की गई थी। जिसके बाद से ही प्रत्येक वर्ष 2 अगस्त को स्थापना दिवस विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान आयोजित कर मनाया जाता है आयोजन को

लेकर कई दिन पूर्व से ही तैयारियां प्रारंभ कर दी जाती हैं। मां महामाया मंदिर के पुजारी जितेंद्र पांडे ने बताया कि स्थापना दिवस के अवसर पर विविध अनुष्ठान किए गए वहीं भंडारे का आयोजन किया गया। आयोजन को सफल बनाने में विकास दुबे, अमित गुप्ता, क्रिसना गुप्ता, सुनील गुप्ता, रितेश गुप्ता, प्रमोद केसरी, धनंजय गुप्ता सहित अन्य लोग सक्रिय रहे। पंचमुखी अवतार का महत्व..... माना जाता है वानर मुख दुर्गमों पर विजय प्रदान करता है। गरुड़ मुख हनुमान जी का पश्चिम दिशा वाला गरुड़ मुख कहलाता है। मान्यताओं के अनुसार यह मुख जीवन की रूकावटों और परेशानियों को खत्म करने का काम करता है।

धमतरी (विश्व परिवार)। पुलिस यातायात द्वारा लगातार आम जनता एवं ड्राइवर सहित स्कूली बच्चों को यातायात नियमों के प्रति किया जा रहा है जागरूक धमतरी पुलिस से डीएसपी. ट्रेफिक श्री मणिशंकर चन्द्रा एवं ट्रेफिक स्टॉफ द्वारा स्कूली छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से शास0 उच्च माध्य0 भोथली पहुंचकर यातायात पाठशाला का आयोजन किया गया, जिसमें उपस्थित 130 छात्र-छात्राओं को मार्ग में लगे

सूचनात्मक, संकेतात्मक चिन्हों से अवगत कराकर विस्तृत जानकारी दी गई। सायकल या पैदल स्कूल आने के दौरान झुंड में नहीं चलने, एक-एक कर आगे पीछे चलने, हमेशा बांये चलने, सायकल से रैरिंग नही करने, यातायात नियमों का पालन करने, रोड कास करने से पहले दांये-बांये देखकर सुरक्षा के प्रति पूर्ण आश्चस्त होकर ही रोड कास करने बताया गया। चौक चौराहों में लगे यातायात सिग्नलों की जानकारी देकर बताया कि लाल बत्ती जलने पर स्टॉप लाईन के

उपयोग करने, मोबाईल फोन, हेडफोन का उपयोग करते वाहन नही चलाने, तेजगति वाहन नही चलाने, असावधानीपूर्वक ओवरटेकिंग नही करने बताकर इन यातायात नियमों को स्वयं पालन करने एवं अपने परिजन, रिश्तेदारों, पड़ोसियों तक प्रचारित कर पालन कराने बताया गया। छात्र-छात्राओं को दृष्टांत के माध्यम से लक्ष्य बनाकर लक्ष्य अनुरूप अनुशासित रहकर सफलता प्राप्त करने अभिप्रेरित कर यातायात नियमावली पाम्पलेट वितरण किया गया।

कलेक्टर ने की फरसगांव विख के जल जीवन मिशन के कार्यों की समीक्षा

कोंडागांव (विश्व परिवार)। कलेक्टर कुणाल दुदावत की अध्यक्षता में गुरुवार को फरसगांव विकासखण्ड के अंतर्गत ग्राम पंचायतों में संचालित जल जीवन मिशन के कार्यों की समीक्षा की। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग तथा विद्युत विभाग के मैदानी अधिकारियों के साथ ही ग्राम पंचायत के सरपंच व सचिवों की उपस्थिति में आयोजित इस बैठक में कलेक्टर ने कार्यवाही समीक्षा की और कार्य में अत्यंत लापरवाही बरत रहे ठेकेदारों के विरुद्ध कार्यवाही के निर्देश दिए। उन्होंने डिमांड नोट का भुगतान होने के बावजूद विद्युत कनेक्शन प्रदाय करने में हो रही लापरवाही पर विद्युत विभाग के अधिकारियों के प्रति गहरी नाराजगी भी जताई और कार्य को



प्राथमिकता के साथ निर्धारित समय-सीमा के भीतर पूर्ण करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने पतोड़ा के नयापारा में, आलोर के शेष 60-70 घरों में, बाड़ागांव के नयापारा में जल आपूर्ति सुनिश्चित करने हेतु आवश्यक कार्ययोजना तैयार

तक जलापूर्ति प्रारंभ करने के निर्देश दिए। उन्होंने कोटपाड़ कोंडापखना, तोयापाल, कोनपुड़, कन्हारगांव, आमगांव, लंजेड़ा, जामगांव, फुटाना चांदागांव, परोदा, गवाड़ी, बड़गाई, कुन्हाड़ बड़गांव, मेहपाल, कोकड़ा

जुगानार, कोसागांव एवं आलमेर में हुए कार्य में विलंब पर ठेकेदारों के विरुद्ध 6 प्रतिशत अधिभार सहित कार्य निरस्त करते हुए नई निविदा आमंत्रित करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही चुरेगांव, कोरई, कुलानार, फुंडेर, बोकराबेड़ा और तुर्की में कार्य में विलंब के लिए ठेकेदारों को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने इसके साथ ही कुछ ग्रामों में जलस्रोत को लेकर विवाद की स्थिति को देखते हुए आवश्यकता अनुसार नया नलकूप खनन करने के निर्देश भी दिए। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि ग्रामीणों को घर में जल की आपूर्ति सुनिश्चित करने के साथ ही जल संरक्षण भी आवश्यक है तथा इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा कार्य किया जाएगा।

चलती ट्रेन के सामने कूदकर महिला ने की आत्महत्या

कांकेर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में चलती पैसेंजर ट्रेन के सामने एक महिला ने कूदकर आत्महत्या कर ली है। जिससे ट्रेन में दबकर महिला की मौके पर ही मौत हो गई। घटना भानुप्रतापपुर थाना क्षेत्र आ रही पैसेंजर ट्रेन कन्हारगांव सब स्टेशन पर दोपहर करीब 3 बजे पहुंची थी। इसी दौरान अज्ञात महिला ट्रेन के सामने रेलवे ट्रैक पर कूद गई। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंचकर शव का पंचनामा कर महिला को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने इसके साथ ही कुछ ग्रामों में जलस्रोत को लेकर विवाद की स्थिति को देखते हुए आवश्यकता अनुसार नया नलकूप खनन करने के निर्देश भी दिए। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि ग्रामीणों को घर में जल की आपूर्ति सुनिश्चित करने के साथ ही जल संरक्षण भी आवश्यक है तथा इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा कार्य किया जाएगा।

दैनिक विश्व परिवार

व्यापार समाचार

दमदार नतीजों के बाद फूड डिलीवरी कंपनी जोमैटो का शेयर 12 प्रतिशत बढ़ा

मुंबई (एजेंसी)। फूड डिलीवरी कंपनी जोमैटो के शेयर में शुक्रवार को करीब 12 प्रतिशत की तेजी देखने को मिली। शेयर में तेजी की वजह कंपनी की ओर से वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही के दमदार नतीजे पेश करना था। दोपहर 12 बजे जोमैटो का शेयर 12.32 प्रतिशत बढ़कर 262 रुपये पर था। अब तक के कारोबारी सत्र में जोमैटो के शेयर 278 रुपये का उच्चतम स्तर और 243 रुपये का न्यूनतम स्तर को छुआ है। पिछले कुछ समय में जोमैटो के शेयर में काफी तेजी देखने को मिली है। बीते एक वर्ष में फूड डिलीवरी कंपनी के शेयर ने 206 प्रतिशत, इस वर्ष की शुरुआत से अब तक 109 प्रतिशत, बीते छह महीने में 81 प्रतिशत और पिछले एक महीने में करीब 25 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। जोमैटो द्वारा गुरुवार को वित्त वर्ष 2023-24 की अप्रैल-जून तिमाही के नतीजे जारी किए गए थे। कंपनी का मुनाफा 126.5 गुना बढ़कर 253 करोड़ रुपये हो गया है, जो कि पिछले साल समान तिमाही में 2 करोड़ रुपये पर था। इस दौरान कंपनी की आय 2,416 करोड़ रुपये से बढ़कर 4,206 करोड़ रुपये हो गई है। कंपनी की आय में सालाना आधार पर 74 प्रतिशत का बड़ा उछाल देखने को मिला है। बता दें, कंपनी के इतिहास में यह पांचवी तिमाही है, जब कंपनी ने मुनाफा दर्ज किया है। जोमैटो की आय में बढ़त की वजह कंपनी का कोर बिजनेस बढ़ना और सहयोगी क्रिक कॉमर्स कंपनी ब्रिंकिट की तेज ग्रोथ होना है। वित्त वर्ष 2024-25 की अप्रैल-जून के बीच जोमैटो की ग्रॉस ऑर्डर वैल्यू (जीओवी) 27 प्रतिशत बढ़कर 9,264 करोड़ रुपये हो गई है, वहीं क्रिक कॉमर्स कंपनी ब्रिंकिट की जीओवी जून तिमाही में बढ़ कर 4,923 करोड़ रुपये हो गई है। सालाना आधार पर इसमें 130 प्रतिशत का उछाल देखने को मिला है।

शेयर मार्केट में आया भूचाल, सेंसेक्स निफ्टी दोनों में बड़ी गिरावट

मुंबई (एजेंसी)। इंटरनेशनल मार्केट के ट्रेंड्स के मुताबिक शुक्रवार को भारतीय शेयर बाजार जबरदस्त गिरावट के साथ खुले हैं। ऐसा तब हुआ है जब एक दिन पहले अमेरिकी फेडरल रिजर्व के ब्याज बढ़ाने के संकेतों से ग्लोबल इंडियन स्टॉक मार्केट्स ने ऑल-टाइम हाई का नया रिकॉर्ड बनाया था। नेशनल कमोडिटी एक्सचेंज का निफ्टी 20 गुरुवार को 25,000 पॉइंट के ऐतिहासिक मार्क को क्रॉस कर गया था। वहीं बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज के शेयर इंडेक्स सेंसेक्स ने भी 82,129.49 अंक का रिकॉर्ड बनाया था। शुक्रवार को मार्केट इंटरनेशनल ट्रेंड के मुताबिक निगेटिव जोन में खुले। बीएसई सेंसेक्स शुरुआती कारोबार में 708 अंक गिरकर 81,158.99 अंक पर खुला जबकि एनएसई निफ्टी 221 अंक फिसलकर 24,789 अंक पर खुला। हालांकि ये गिरावट आगे भी जारी रही और निफ्टी ने सुबह के कारोबार में 24,723.70 पॉइंट तक का निचला स्तर छुआ। जबकि सेंसेक्स 80,995.70 अंक के निचले स्तर तक गया। शेयर बाजार में शुरुआती गिरावट से कंपनियों के मार्केट कैपिटलाइजेशन में जबरदस्त गिरावट आई है। बीएसई पर लिस्टेड सभी कंपनियों का टोटल एमकेप 4.26 लाख करोड़ रुपए घट गया है। ये 457.36 लाख करोड़ रुपए तक पहुंच गया। अगर मार्केट को देखें तो शुक्रवार को बैंक निफ्टी इंडेक्स भी जबरदस्त टूटा है। 10 बजे तक के सेशन में ये 312 अंक तक टूट गया और 51,250 पॉइंट के आसपास ट्रेड कर रहा है। वहीं बिग लूजर्स की बात करें तो मारुति सुजुकी, टाटा मोटर्स, आयरशर मोटर्स जैसी कंपनियों के शेयर शामिल हैं। वहीं अपोलो हॉस्पिटल, डॉ. रेड्डीज लैब, नेस्ले, हिंदुस्तान यूनिलीवर और टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स जैसी कंपनियों के शेयर ग्रीन जोन में हैं। सेक्टर कैटेगरी के हिसाब से सिर्फ खसखस ने झंडे गाड़े हुए हैं, बाकी सभी में निगेटिव जोन बना हुआ है।

10 में से 6 लोग जोड़ों के पुराने दर्द के लिए नहीं लेते डॉक्टर की सलाह: स्टडी

नई दिल्ली: हेल्थकेयर से जुड़ी सेवाएं प्रदान करने वाले प्रिस्टीन केयर ने हाल ही में एक स्टडी की है। इस स्टडी से पता चला है कि भारत के लोगों के बीच हड्डियों और जोड़ों की सेहत से जुड़ी जागरूकता बहुत कम है। भारत में हर साल राष्ट्रीय हड्डी एवं जोड़ दिवस मनाया जाता है, इसका उद्देश्य सेहतमंद हड्डियों और जोड़ों के महत्व को लेकर लोगों के बीच जागरूकता बढ़ाना है। रिसर्च में सामने आया है कि जोड़ों के पुराने दर्द से पीड़ित 60 प्रतिशत लोग पेशेवर चिकित्सक की सलाह लेने से परहेज करते हैं। अध्ययन में यह भी पता चला है कि सर्वे में शामिल 10 में से केवल 5 लोगों को हड्डी एवं जोड़ों की सेहत से जुड़ी समस्याओं के बारे में पता है। इस अध्ययन के निष्कर्ष बताते हैं कि भारत में हड्डी एवं जोड़ों की सेहत से जुड़ी जागरूकता और इलाज के बीच बड़ा अंतर है। अध्ययन में शामिल एक तिहाई से ज्यादा लोगों ने बताया कि उनके परिवार में हड्डियों और जोड़ों से जुड़ी समस्याओं का पुराना इतिहास रहा है। इससे इन बीमारियों की आनुवंशिक प्रवृत्ति का भी पता चलता है। यहां चॉकाने वाली बात यह है कि अध्ययन में शामिल 67 प्रतिशत लोगों को बोन डेंसिटी टेस्ट के बारे में कोई जानकारी नहीं थी। जबकि ऑस्टियोपोरोसिस जैसी हड्डी की बीमारियों का शुरुआती दौर में ही पता लगाने वाला यह एक बेहद जरूरी टेस्ट होता है। प्रिस्टीन केयर के को-फाउंडर डॉ. वैभव कपूर ने कहा कि, आज, जब हम राष्ट्रीय हड्डी एवं जोड़ दिवस मना रहे हैं, ऐसे में हमारे इस अध्ययन के निष्कर्ष भारत की हेल्थ सर्विस में एक गंभीर समस्या की ओर ध्यान आकर्षित करते हैं, यह समस्या है हड्डी एवं जोड़ों की सेहत के बारे में जागरूकता की कमी। अध्ययन में शामिल 45 प्रतिशत लोगों को इन गंभीर बीमारियों के बारे में जानकारी ही नहीं है। ऐसे में जरूरी है कि देश में सार्वजनिक शिक्षा और जागरूकता से जुड़ी पहलों को प्राथमिकता दी जाए। आवश्यक टूल एवं जानकारी की मदद से, हम भारतीयों को हड्डी एवं जोड़ की बेहतर सेहत को लेकर जागरूक बना सकते हैं। यदि ऐसा होता है तो इससे हमारे देश में लोगों की सेहत में तेजी से सुधार होगा। अध्ययन के निष्कर्षों को लेकर बात करते हुए, सीनियर ऑर्थोपेडिक सर्जन एवं क्वोर माई नी के फाउंडर डॉ. डी.के. दास ने कहा, फ्रैक्चरों में दर्द और हड्डियों से जुड़ी समस्या की फैमिली हिस्ट्री मिलकर इस ओर इशारा करती हैं, कि मरीज को बेहतर प्रिवेंटिव हेल्थ सेवा की बड़ी जरूरत है। जबकि सच यह है कि 60 प्रतिशत लोग बीमारी से जुड़े लक्षणों को लेकर डॉक्टर से परामर्श ही नहीं करते हैं।



ओलंपिक से वापस आकर पिस्टल कोच समरेश जंग को लगा झटका, घर खाली करने को कहा गया

नई दिल्ली (एजेंसी)। पेरिस ओलंपिक में मनु भाकर और सरबजोत सिंह को कांस्य पदक दिलाने वाले राष्ट्रीय पिस्टल शूटिंग कोच समरेश जंग को घर लौटने पर जबरदस्त झटका लगा जब उन्हें पता लगा कि उनके घर और इलाके को दो दिनों में ध्वस्त कर दिया जाएगा। ओलंपियन जंग को राष्ट्रीय राजधानी के सिविल लाइन्स में खेबर पास इलाके के अन्य निवासियों के साथ नोटिस दिया गया था। नोटिस आवास और शहरी मामलों के मंत्रालय के भूमि और विकास कार्यालय (एलएनडीओ) द्वारा जारी किया गया था, जिसमें दावा किया गया था कि

जिस जमीन पर खेबर पास कॉलोनी स्थित है वह रक्षा मंत्रालय की है और इसलिए अवैध है। अर्जुन पुरस्कार विजेता ने कहा कि उन्हें नहीं पता कि यह विध्वंस अभियान क्यों हो रहा है। यह उनकी योजना में है और मुझे इसके बारे में पता भी नहीं है। उन्होंने पूरी कॉलोनी को अवैध घोषित कर दिया है। जंग ने कहा कि कल शाम यह घोषणा की गई कि उन्हें 2 दिनों के भीतर क्षेत्र खाली करना होगा। उन्होंने बताया, मेरा परिवार 1950 के दशक से पिछले 75 वर्षों से यहां रह रहा है। हम अदालत गए लेकिन हमारी याचिका खारिज कर दी गई। उन्होंने

आगे कहा कि दो दिनों में सामान पैक करना और घर खाली करना वाकई मुश्किल है। जंग ने कहा, हम बस कुछ समय चाहते हैं, यह संभव नहीं है कि आपने आज घोषणा की और कल हम घर खाली कर देंगे और वापस चले जाएंगे। इससे पहले, मेलबर्न में 2006 के राष्ट्रमंडल खेलों में पांच स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य जीतने वाले जंग ने गुरुवार शाम को सोशल मीडिया पर अपनी पीड़ा व्यक्त की और कहा कि यह चॉकाने वाला था कि भूमि एवं विकास कार्यालय ने सिर्फ दो दिन के नोटिस के साथ विध्वंस की बेतरतीब घोषणा की। समरेश ने गुरुवार रात

एक्स पर पोस्ट किया, भारतीय निशानेबाजों के दो ओलंपिक पदक जीतने के उत्साह के बाद, मैं, टीम का कोच, ओलंपिक से घर लौटा और निराशाजनक खबर मिली कि मेरा घर और इलाका 2 दिनों में ध्वस्त कर दिया जाएगा। एशियाई खेलों के पूर्व कांस्य पदक विजेता और बीजिंग 2008 ओलंपिक में भाग लेने वाले जंग ने कहा कि एक ओलंपियन के रूप में, वह कम से कम एक सम्मानजनक निकास की उम्मीद करते हैं, साथ ही मामले पर स्पष्टता के साथ कम से कम 2 महीने खाली करने की अपील भी करते हैं।

मेडल की हैट्रिक पर मनु भाकर की रहेगी नजर लक्ष्य सेन का फोकस सेमीफाइनल पर

पेरिस (एजेंसी)। 22 साल की शूटर मनु भाकर पेरिस ओलंपिक में भारत की सबसे मजबूत दावेदार बनी हुई हैं। प्रतियोगिता में दो कांस्य पदक जीतने वाली मनु शुक्रवार को महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल क्वालिफिकेशन राउंड में निशाना साधकर तीसरे मेडल के लिए अपने अभियान की शुरुआत करेंगी। मनु के पास न सिर्फ हैट्रिक लगाने का मौका है, बल्कि 3 ओलंपिक मेडल जीतने वाली पहली भारतीय बनने का भी अवसर है। शुक्रवार को मनु और ईशा सिंह 12:30 बजे से महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल क्वालिफिकेशन के प्रिसिजन राउंड में हिस्सा लेंगी। इसके बाद शाम 4:30 बजे, वे दोनों रैपिड सेक्शन में भाग लेने के लिए शूटिंग रेंज



नरुका 1 बजे शुरू होने वाली पुरुषों की स्क्वीट प्रतियोगिता में भाग लेंगे। धीरज बूमदेवरा और अंकिता भक्त तीरंदाजी के मिक्स्ट इवेंट में हिस्सा लेने वाले हैं। बता दें कि ये राउंड ऑफ 16 का मुकाबला है और दोपहर 1.19 बजे से शुरू होगा। दोनों भारतीय तीरंदाज व्यक्तिगत प्रतियोगिता से बाहर हैं और अपने निराशाजनक प्रदर्शन की भरपाई करने की उम्मीद करेंगे। भारत की राष्ट्रमंडल खेलों की पदक विजेता जुड़ी खिलाड़ी तुलिका मान 1:30 बजे से महिलाओं के +78 किग्रा राउंड ऑफ 32 एलिमिनेशन राउंड में क्यूबा की एडलिस ऑर्तिज़ के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेंगी।

ऋषभ पंत, नवदीप सैनी दिल्ली प्रीमियर लीग के उद्घाटन संस्करण में शामिल होंगे

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) प्रमुख और लीग अध्यक्ष रोहन जेटली ने कहा है कि ऋषभ पंत, नवदीप सैनी, हर्षित राणा इस महीने के दूसरे हाफ में शुरू होने वाली दिल्ली प्रीमियर लीग (डीपीएल) के उद्घाटन सत्र में हिस्सा लेंगे। टी20 टूर्नामेंट, जिसमें पुरुष और महिला दोनों मैच होंगे, अरुण जेटली स्टेडियम में आयोजित किया जाएगा। लीग के लिए फंजाइजी नीलामी पिछले रविवार को आयोजित की गई थी और इसमें छह पुरुष टीमों की कुल 49.65 करोड़ रुपये में बिक्री हुई। जेटली ने शुक्रवार को टॉपकी उद्घाटन समारोह में कहा, ऋषभ पंत, नवदीप सैनी, हर्षित राणा और अन्य भारतीय खिलाड़ी



डीपीएल के उद्घाटन सत्र में भाग लेंगे। मेरी ऋषभ पंत से बात हुई थी और उन्होंने मुझसे लीग में भाग लेने का वादा किया है, लेकिन यह केवल उनकी उपलब्धता और राष्ट्रीय प्रतिबद्धताओं पर निर्भर करता है। लेकिन अभी, वह खेलेंगे, नवदीप और हर्षित भी लीग में शामिल होंगे। उद्घाटन समारोह में राष्ट्रीय

अंडर-23, अंडर-19 सहित पूरी दिल्ली से 270 खिलाड़ियों का झुपट शामिल है। लीग के ब्रांड एंबेसडर, पूर्व भारतीय क्रिकेटर वीरेंद्र सहवाग ने लीग को लेकर अपना उत्साह दिखाया और कहा कि यह उन क्रिकेटर्स के लिए एक शानदार अवसर है, जिन्हें आईपीएल या राष्ट्रीय टीम में मौका नहीं मिलता है।

अदाणी एंटरप्राइजेज का मुनाफा पहली तिमाही में 116 प्रतिशत बढ़ा, आय 26,000 करोड़ रुपये के पार

अहमदाबाद (एजेंसी)। अदाणी एंटरप्राइजेज लिमिटेड (ईएएल) की ओर से वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही के नतीजे जारी किए गए। अप्रैल-जून तिमाही में कंपनी का मुनाफा पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि के मुकाबले 116 प्रतिशत बढ़कर 1,458 करोड़ रुपये हो गया है। चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में अदाणी ग्रुप की प्लैगशिप कंपनी की आय 13 प्रतिशत बढ़कर 26,067 करोड़ रुपये हो गई है, जो कि वित्त वर्ष 2023-24 की पहली तिमाही में 23,016 करोड़ रुपये थी। कंपनी का कंसोलिडेटेड ईबीआईटीडीए 48 प्रतिशत बढ़कर 4,300 करोड़ रुपये हो गया है। अदाणी न्यू इंडस्ट्रीज लिमिटेड (एएनआईएल) इकोसिस्टम के तहत आने वाले कारोबार जैसे एयरपोर्ट और सड़क का प्रदर्शन जून तिमाही में शानदार



रहा है, जिसके कारण अदाणी एंटरप्राइजेज के तिमाही मुनाफे में बड़ी बढ़त देखने को मिली है। कंपनी के नए कारोबारों का ईबीआईटीडीए में योगदान वित्त वर्ष 2024-25 की जून तिमाही में बढ़कर

62 प्रतिशत हो गया है, जो कि वित्त वर्ष 2023-24 की पहली तिमाही में 45 प्रतिशत था। अदाणी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अदाणी ने कहा, ईएएल ने भारत के एक लीडिंग बिजनेस इनफ्रस्ट्रक्चर और इन्फ्रास्ट्रक्चर

विकास के ग्लोबल मॉडल के रूप में अपनी स्थिति को मजबूत किया है। हमारे ईबीआईटीडीए में मजबूत वृद्धि एएनआईएल इकोसिस्टम के प्रदर्शन के कारण हुई है। हमारा एयरपोर्ट ऑपरेशन और सड़क निर्माण का बिजनेस संचालन उत्कृष्टता और वैल्यू क्रिएशन के प्रति हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। कंपनी के सोलर और विंड टरबाइन मैनुफैक्चरिंग के बिजनेस का ईबीआईटीडीए जून तिमाही में अब तक के सबसे उच्चतम स्तर 1,642 करोड़ रुपये पर रहा है, जो कि सालाना आधार पर 3.6 गुना बढ़ा है। कुल ईबीआईटीडीए में इसका योगदान बढ़कर 38 प्रतिशत हो गया है। कंपनी ने बताया कि गंगा एक्सप्रेसवे का निर्माण आधे से ज्यादा पूरा हो चुका है। 10 में से 3 निर्माणधीन प्रोजेक्ट्स 80 प्रतिशत से ज्यादा पूरे हो चुके हैं।

श्रीलंका के खिलाफ पहला वनडे जीतते ही भारतीय टीम रचेगी इतिहास

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत और श्रीलंका के बीच 3 वनडे मैचों की सीरीज का पहला मैच में 2 अगस्त को खेला कोलंबो में खेला जाएगा। टी 20 सीरीज में श्रीलंका का सुपडा साफ करने वाली टीम इंडिया वनडे सीरीज में भी चैंपियन बनने के प्रबल दावेदार है। अगर भारतीय टीम श्रीलंका के खिलाफ पहला वनडे जीत जाती है तो एक अनोखा रिकॉर्ड अपने नाम कर लेगी। आईए जानेते हैं कि टीम इंडिया किस रिकॉर्ड को अपने नाम कर सकती है। भारत और श्रीलंका के बीच अबतक 168 वनडे मैच खेले गए हैं। भारतीय टीम ने 99 मैच जीते हैं जबकि श्रीलंका को 57 मैच में जीत मिली है। अगर भारतीय टीम पहला वनडे जीत जाती है तो श्रीलंका के खिलाफ उसकी 100 वीं जीत होगी। श्रीलंका ऐसी पहली टीम बनेगी जिसके खिलाफ भारत की वनडे में 100 जीत होगी। टीम इंडिया किसी भी दूसरी टीम के खिलाफ वनडे में 100 मैच नहीं जीती है। भारत ने श्रीलंका के खिलाफ जिन 5 टीमों के खिलाफ सबसे ज्यादा वनडे मैच जीते हैं वे हैं वेस्टइंडीज, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान, जिंबाब्वे, इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया हैं। वेस्टइंडीज के खिलाफ 142 मैच में 72, न्यूजीलैंड के खिलाफ 118 मैच में 160, इंग्लैंड के खिलाफ 107 मैच में 58, ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 151 मैच में 57, पाकिस्तान के खिलाफ 135 मैच में 57 और जिंबाब्वे के खिलाफ 66 मैचों में 54 जीत दर्ज की है।

टोयोटा किलोस्कर मोटर ने इनोवा हाइक्रॉस जेडएक्स और जेडएक्स (ओ) ग्रेड के लिए फिर से बुकिंग शुरू की

बेंगलूर (एजेंसी)। टोयोटा किलोस्कर मोटर (टीकेएम) ने 1 अगस्त 2024 से इनोवा हाइक्रॉस जेडएक्स और जेडएक्स (ओ) मॉडल के लिए बुकिंग फिर से शुरू करने की घोषणा की है। लॉन्च (नवंबर 2022) के बाद से इनोवा हाइक्रॉस को ग्राहकों से जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली है, इसे एक एसयूवी के आकार और एमपीवी की विशालता के साथ इसके अनुपात के लिए सराहा गया है। बहुमुखी इनोवा हाइक्रॉस, जो सेल्फ-चार्जिंग स्ट्रॉन हाइब्रिड इलेक्ट्रिक वॉरिएंट [एसएचईवी] के साथ-साथ गैसोलिन रूपांतर में उपलब्ध है, अपने ग्लैमर कोशट, उन्नत टेक्नालॉजी, आराम, सुरक्षा सुविधाओं और ड्राइव करने के रोमांच के लिए मशहूर है।



सुव्यवस्थित और बड़ी हुई आपूर्ति के साथ, प्रतीक्षा अवधि कम हो गई है और इनोवा हाइक्रॉस के शीर्ष ग्रेड की बुकिंग शुरू हो गई है। इस घोषणा पर टिप्पणी करते हुए, टोयोटा किलोस्कर मोटर के सेल्स-सर्विस-पूज्ड कार बिजनेस के वाइस प्रेसिडेंट, श्री सबरी मनोहर ने कहा, फ्रहम इनोवा हाइक्रॉस, जेडएक्स और जेडएक्स

(ओ) के टॉप-एंड ग्रेड्स के लिए बुकिंग फिर से खोलने की घोषणा करते हुए रोमांचित हैं, जो 1 अगस्त 2024 से प्रभावी होगी। यह ग्राहकों की इच्छा पूरी करने के लिए हमारे विविध उत्पाद विकल्पों तक पहुंच प्रदान करने की हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। इनोवा हाइक्रॉस एक बेहद मांग वाला मॉडल बन गया है, जिसे इसके बेजोड़ आराम और

सुविधा के लिए सराहा जाता है। अपनी उन्नत तकनीक, मजबूत हाइब्रिड इलेक्ट्रिक सिस्टम और मजबूत डिजाइन के साथ, इनोवा हाइक्रॉस ने बाजार में नए मानक स्थापित किए हैं। हम इस उत्पाद पर अपने ग्राहकों द्वारा दी गई मजबूत स्वीकृति और विश्वास से सही अर्थों में खुश हैं। अस्थायी रोक की अवधि में हम अपने मूल्यवान ग्राहकों के धैर्य की सराहना करते हैं और उन्हें हुई असुविधा के लिए अफसोस जताते हैं। हमें यकीन है कि इनोवा हाइक्रॉस टॉप-एंड ग्रेड की बुकिंग फिर से शुरू होने से हमारे ग्राहकों के ड्राइविंग अनुभव और समृद्ध होंगे और तथा गतिशीलता आकांक्षाएं पूरी होंगी। टोयोटा न्यू ग्लोबल आर्किटेक्चर (टीएनजीए) पर आधारित, इनोवा हाइक्रॉस टोयोटा की विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त गुणवत्ता, स्थायित्व और विश्वसनीयता का सम्मान करता है और इससे ब्रांड की विरासत का पता चलता है। यह 5वीं पीढ़ी के सेल्फ-चार्जिंग

स्ट्रॉन हाइब्रिड इलेक्ट्रिक सिस्टम द्वारा संचालित है। इसमें टीएनजीए 2.0-लीटर 4-सिलेंडर गैसोलिन इंजन और ई-ड्राइव सीडॉनशिपल शिफ्ट के साथ एक मोनोकोक प्रेम है, जो 137 केडब्ल्यू (186 पीएस) का अधिकतम पावर आउटपुट देता है। यह तेज गति और सेगमेंट में सर्वश्रेष्ठ ईंधन अर्थव्यवस्था प्रदान करता है जो इनोवा हाइक्रॉस को हरित कल के लिए एक बुद्धिमत्ता विकल्प बनाता है। पारिवारिक जरूरतों के लिए डिज़ाइन की गई, सुविधाओं से भरपूर इनोवा हाइक्रॉस हर अवसर के लिए वाहन है, जो ग्लैमर, मजबूती, आराम, सुरक्षा और उन्नत तकनीक प्रदान करता है। टोयोटा की समृद्ध वैश्विक एसयूवी विरासत से प्रेरणा लेते हुए, इनोवा हाइक्रॉस में पर्याप्त जगह के साथ एक दमदार और ठोस डिजाइन है, जो सभी के लिए लचीली और आरामदायक सीटिंग प्रदान करता है।



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



**विष्णु के सुशासन से
सँवर रहा छत्तीसगढ़**



श्री विष्णु देव साय
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

हरेली तिहार

4 अगस्त 2024

जम्मो छत्तीसगढ़िया मन ला गाड़ा- गाड़ा बधई...

खेती- किसानी अउ खुशहाली



मुख्यमंत्री विष्णु देव साय से
जुड़ने के लिए QR CODE स्कैन करें।

धान खरीदी

3100 रूपए प्रति क्विंटल की दर से
किसानों से 21 क्विंटल प्रति एकड़

मिला बकाया धान बोनस

13 लाख किसानों को मिला
2 वर्ष का बकाया धान बोनस,
खाते में पहुंचे 3716 करोड़ रुपए

प्रधानमंत्री किसान क्रेडिट कार्ड

सहकारी बैंकों के माध्यम से किसानों को
खाद बीज एवं कृषि उपकरणों की खरीदी के
लिए शून्य प्रतिशत ब्याज दर पर लोन

किसानों को अतिरिक्त लाभ

धान का समर्थन मूल्य और रकबा बढ़ने से
किसानों को प्रति एकड़ करीब 25,500 रूपए
का अतिरिक्त लाभ



महावृक्षारोपण अभियान



प्रदेश में रोपे जा रहे करीब 4 करोड़ पौधे

हमने बनाया है, हम ही सँवारेँगे